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A te kezedben van szívünk, Uram,
Döfd át szereteted nyilával,

Gyújtsd fel a lomhákat,
Vezesd vissza az eltévelyedetteket,

Világítsd meg a vakokat,
Lágyítsd meg a hajthatatlanokat,

Bátorítsd meg a habozókat,
Tanítsd a tudatlanokat,

Gyarapítsd bennünk a hitet,
Gyújtsd fel a kölcsönös szeretet lángját,

S újra és újra kérlek,
Add, hogy szereteted gyarapodjék,

Hogy ez az isteni láng
Eméssze föl viszálykodásainkat.
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Kedves Olvasó!

Egy rendkívül gazdag, számos rendezvénnyel, táborral zsú-
folt nyarat tudhat magáénak a Rákóczi Szövetség közössé-
ge. Az április végi Kossuth téri pápai szentmisétől a szep-
temberi iskolakezdésig központi irodánk szervezésében 
csaknem 40 program, több mint 15 ezer embert - zömmel 
fiatalokat – érintett. A szentatya Kossuth téri szentmiséjén 
1500 magyarországi, erdélyi és kárpátaljai középiskolás ta-
gunkkal vehettünk részt. Májusi programjaink közül kiemel-
kedik a pünkösdi csíksomlyói búcsú, ahová a Boldogasszony 
Zarándokvonattal 300 Kárpát-medencei, katolikus középis-
kolában tanuló Rákóczis diák zarándokolhatott. A június 4-i 
nemzeti összetartozás napi megemlékezésünket Sátoral-
jaújhelyen, a Rákóczi táborban szerveztük 1000 fiatallal és 
Gulyás Gergely miniszter úr részvételével. Az emléknaphoz 
kapcsolódó Diákutaztatási Programunkba mintegy 5000 középiskolás kapcsolódott be és utazott 
legalább egy határ átlépésével. Nyári táboraink soha nem látott számban valósulhattak meg, ame-
lyeknek elsősorban Sátoraljaújhelyen a Rákóczi Tábor adott otthont 32 országból, 13 042 magyar 
fiatalnak. A táborok vendégei között ott voltak a szórványban és diaszpórában élő általános iskolá-
sok, a Kárpát-medencei és a diaszpórában élő középiskolások, egyetemisták és tanárok egyaránt. 
Bízunk benne, hogy a találkozások és az élmények szép emlékké válnak és ezen keresztül a magyar 
nyelv és kultúra ismeretéhez és szeretetéhez is hozzájárultunk. Rendkívül hálásak vagyunk a szü-
lőknek, hogy gyermekeiket ránk bízták és nem utolsósorban a tanároknak, akik elkísérték a diáko-
kat és segítettek megszervezni őket. A táborok jó hangulata és minősége annak a mintegy félszáz 
egyetemistának köszönhető, akik segítettek lebonyolítani és megszervezni a sokszínű és tartalmas 
programokat. Egyetemista szervezőgárdánkra rendkívül büszkék vagyunk, hiszen ők azok, akik 
nemrég még táborozóként voltak velünk, most pedig szervezőként visszaadnak mindabból, amit 
korábban ők kaptak. A Rákóczis fiatalokból verbuválódott informatikus csapatunknak köszönhető 
többek között a rakoczisztorik közösségi oldalunk is, amely június 4-én nyílt meg és azóta sokezer 
fiatal videójával, fotójával és bejegyzésével gazdagodott.
A nyár meghatározó pillanatai közül kiemelkedik az atlétikai világbajnokság, ahol Szent István nap-
ján 430 külhoni és diaszpórában élő fiatal vendégünkkel, illetve augusztus 26-án 350 háborúban 
érintett ukrán család gyermekével is részt vehettünk. Augusztus 21-én ünnepélyesen átadtuk 42 
iskolabuszunkat, amelyek az erdélyi és a felvidéki szórványba indultak, annak érdekében, hogy min-
den magyar gyermek magyar iskolába járhasson. 

Sok jóérzésű magyar ember összefogása, munkája, bizalma és támogatása alkotja a mögöttünk 
hagyott hónapokat.

KÖSZÖNTŐ      
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RÁKÓCZI NYÁR 2023
32 ORSZÁG
28 TÁBOR
13 042 RÉSZTVEVŐ
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RENDEZVÉNYEK

Mintegy 1500 diák érkezett a Kossuth téri pápai Szentmisére a Rákóczi Szövetség középiskolai szer-
vezeteinek képviseletében. A középiskolás diákok Kárpátaljáról, Partiumból és Magyarországról 
érkeztek vonattal, a MÁV közreműködésével vasárnap a Nyugati Pályaudvarra, ahonnét közösen 
indultak a Kossuth téri pápai Szentmisére. A Nyugati pályaudvarra érkezett vasárnap reggel vendé-
geink mellett Böjte Csaba, ferences rendi szerzetes és 100 fiatalja, a Misszió Tours szervezésében.

A pápai Szentmisére érkező fiatalokat Böjte Csaba, ferences rendi szerzetes és Panyi Miklós, a Mi-
niszterelnökség miniszterhelyettese fogadta a Rákóczi Szövetség vezetőivel együtt.
Bízunk benne, hogy meghatározó, szép élményt nyújtott a Szentatyával való találkozás a fiataloknak, 
akik sokezer magyarral együtt imádkozhattak a békéért, a keresztény Magyarországért és Európá-
ért.

„Egész héten erre készültünk, ilyen lehetőség nem sokszor adódik.”

PÁPAI SZENTMISE A KOSSUTH TÉREN

2023. április 31. 
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A Rákóczi Szövetség meghívására 300 Kárpát-medencei és nagyvilágban élő magyar középiskolás 
indult a csíksomlyói búcsúba a Boldogasszony Zarándokvonattal.
  
Május 25-én, csütörtökön hajnalban a Boldogasszony Zarándokvonattal 300 Kárpát-medencei és 
nagyvilágban élő középiskolás utazott a csíksomlyói pünkösdi búcsúba. A zarándoklatra induló diá-
kok a Rákóczi Szövetség katolikus középiskolai szervezeteit képviselték.

„Hatalmas élmény, hogy eljöhettünk ide többszáz fiatallal, együtt utazunk egy vonaton meg az 
itteniekkel találkozni, hatalmas élmény volt az idősekkel beszélgetni. Annyi pluszt adott hozzá a 
lelkünkhöz, ami egészen felemelő érzés volt.”

„Eljöttünk Erdélybe, az itt lévő magyar közösségek fogadtak minket, látni, hogy nem vagyunk 
egyedül, nagyon jó élmény volt.”

„Komoly lelki készület volt ez nekünk és hatalmas élmény most itt a nyeregben.”

CSÍKSOMLYÓI BÚCSÚ

2023. május 25-28.
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Több ezer középiskolás kapcsolódott be a Rákóczi Szövetség Nemzeti Összetartozás Napi program-
jaiba.

Június 4-én, vasárnap a Kárpát-medence 100 településéről 1000 középiskolás diák érkezett a sáto-
raljaújhelyi Rákóczi Táborba, a Rákóczi Szövetség Nemzeti Összetartozás Napi programjára.

„Számomra a hazaszeretet nagyon fontos és mi kisebbségben élünk odaát viszont ugyanúgy ma-
gyarok vagyunk és magyarok is leszünk. Az őseink magyarok voltak, így a szívünk ugyanoda húz.”

Az emlékünnepségen beszédet mondott Gulyás Gergely, Miniszterelnökséget vezető miniszter.

„A nemzeti összetartozás alapja, hogy minden magyar tudja és tapasztalja meg, hogy a magyar 
államnak vannak határai, de a magyar nemzetnek nincsenek. A magyar állam, az anyaország fel-
adata az, hogy - miközben támogatja a szülőföldön való megmaradást és boldogulást - minden 
magyar otthona legyen. Hogy mindenki tudhassa: itthon otthon van. Magyarország az a hely, 
ahol a magyarok számítanak, s amire minden magyar számíthat a világ bármely szegletében 
- Kolozsváron éppúgy, mint Székelyudvarhelyen, Ungváron éppúgy, mind Torontóban vagy Cle-
velandben.” (Gulyás Gergely)

Június 4-én az emlékünnepség mellett egész nap programok zajlottak a Rákóczi Táborban.

NEMZETI ÖSSZETARTOZÁS NAPJA 

2023. június 3-5.
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KÁRPÁT-MEDENCEI VITORLÁS TÁBOROK

Kárpát-medencei Vitorlás Táborok valósultak meg májustól augusztusig hét alkalommal Tihanyban, 
Orfűn és Mályiban 200 külhoni gyermek részvételével. Idén az első vitorlás tábor május 22-én vette 
kezdetét Mályiban, ahová a kárpátaljai Beregszászból és Ungvárról, illetve az erdélyi Désről érkeztek 
felső tagozatos diákok. A táborozókat 2023. május 23-án, kedden felkereste a Kárpát-medencei Vi-
torlás Táborok megálmodója Kollár Lajos, a Professzorok Batthyány körének elnöke és Csáky Cson-
gor, a Rákóczi Szövetség elnöke. 

A táborozók magas színvonalú vitorlás oktatásban részesültek és gyönyörű környezetben életre 
szóló élményeket szerezhettek.

Június 21-én az orfűi táborozókat meglátogatta Soltész Miklós, a Miniszterelnökség államtitkára.

Augusztus 3-án Szili Katalin, miniszterelnöki főtanácsadó és Kollár Lajos, a Magyar Vitorlás Szövet-
ség tiszteletbeli elnöke, vitorlás táboraink megálmodója látogatták meg Orfűn idei 7. vitorlás tábo-
runk résztvevőit.
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A Kárpát-medencei vitorlás táborok időpontjai:

Tábor	 																																					 														Időpont	 										 	 Helyszín					Résztvevők

I. Kárpát-medencei Vitorlás Tábor 2023. május 22-26.  Mályi       Kárpátalja, Erdély

II. Kárpát-medencei Vitorlás Tábor 2023. június 5-9.  Tihany       Vajdaság

III. Kárpát-medencei Vitorlás Tábor 2023. június 5-9.  Mályi       Erdély

IV. Kárpát-medencei Vitorlás Tábor 2023. június 12-16.  Mályi       Kárpátalja, Erdély

V. Kárpát-medencei Vitorlás Tábor 2023. június 19-23.  Orfű       Vajdaság, Felvidék

VI.  Kárpát-medencei Vitorlás Tábor 2023. július 24-28.  Orfű       Felvidék

VII.  Kárpát-medencei Vitorlás Tábor 2023. július 31. – aug 4. Orfű       Erdély

„Az elején azt hittem, hogy mindenki profibb nálam és nem annyira fogom élvezni, de nekem 
nagyon bejött, megérte lejönni.”

„Tavaly már voltam, de még legalább tízszer fogok jönni, vagy amennyiszer csak lehet.”

TELEPÜLÉSI SZERVEZETEINK TALÁLKOZÓJA 

Az idei évben is megrendezésre került települési szervezeteink vezetőinek találkozója Sátoraljaúj-
helyen, a Rákóczi Táborban. A Rákóczi Szövetség fontosnak tartja a folyamatos kapcsolattartást te-
lepülési szervezeteivel, ugyanis ezen szervezetek adják a Rákóczi Szövetség gerincét és tagságának 
jelentős részét. 

A Rákóczi Szövetség települési szervezeteinek képviseletében közel 120 vezető és tag vett részt a ren-
dezvényen, akik a Kárpát-medence minden szegeltéből, a magyarországi Komlótól, a felvidéki Szilicén 
át, az erdélyi, Brassó-megyei Datkig érkeztek. Szervezeteink vezetői egy fórum keretében mutatták 
be saját szervezetüket és tevékenységüket, majd közösen megemlékeztünk örökös tiszteletbeli elnö-
künkről, Halzl Józsefről. Ezt követően megtekintettük a Rendezvényközpontot, Sportkomplexumot és 
Táborhelyet, majd következett a tokaji bormustra, ahol már leginkább a közös és kölcsönös társalgá-
sé és ismerkedésé volt a főszerep.
Köszönettel tartozunk szervezetvezetőinknek mindazért, amit helyi közösségeikért és a Rákóczi Szö-
vetség ügyéért tesznek.

2023. június 10-11.
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KÁRPÁTALJAI NÉPZENE, NÉPTÁNC ÉS KÉZMŰVESTÁBOR

Mintegy félezer kárpátaljai gyermek érkezett a nagyhagyományú Kárpátaljai Népzene, Néptánc és 
Kézművestáborba, amelynek idén is a Rákóczi Tábor adott otthont Sátoraljaújhelyen június 18. és 
24. között. A Rákóczi Szövetség megtisztelőnek érzi, hogy második alkalommal is együttműködő 
partnere lehetett a tiszapéterfalvi hagyományokkal rendelkező eseménynek. A tábor célja, hogy a 
kárpátaljai népzene és néptánc oktatásban résztvevő gyermekeknek lehetőséget teremtsen a talál-
kozásra, kiváló művészek és oktatók közreműködésével segítse a fiatalok szakmai fejlődését.

A táborozókat június 23-án felkereste Soltész Miklós, a Miniszterelnökség államtitkára.

„Nem mindennap tanul az ember világhírű zenészektől.”

„20 éve részt veszek a táborokban, szerencsére most már oktatóként néhány éve.”

„Volt, aki szeptemberben azért kezdett el néptáncot tanulni, mert tudta, hogy lesz majd Sátoral-

jaújhelyen ez a tábor és nagyon szeretett volna részt venni.”

2023. június 18-24.
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A középiskolás táborok legfőbb célja, hogy a magyar fiatalok találkozzanak egymással és kiváló 
programok keretében életre szóló barátságokat, élményeket és emlékeket szerezzenek. Kiemelt cél 
a magyar kultúra és a magyar nyelv ismeretének és szeretetének erősítése. A korábbi években ta-
pasztalt népszerűségre és túljelentkezésre való tekintettel az idei évben három nagy középiskolás 
tábor valósult meg Sátoraljaújhelyen.

Az első Összmagyar Középiskolás Táborba 509 diák érkezett 45 Kárpát-medencei középiskolából, 
valamint az Amerikai Egyesült Államokból, Kanadából, Mexikóból, Braziliából, Ausztráliából, Spa-
nyolországból és Észak-Macedóniából is érkeztek a táborba magyar gyökerű középiskolások. A tá-
borozókat meglátogatta Fülöp Attila államtitkár és Nyitrai Zsolt miniszterelnöki biztos.

A második Összmagyar Középiskolás Táborba 504 diák érkezett 41 Kárpát-medencei középiskola 
rákóczis szervezetének képviseletében, valamint az Amerikai Egyesült Államok, Kanada, Ausztrália, 
Spanyolország Olaszország, Ausztria, Németország és Franciaország magyar diaszpóra közössége-
iből.

A harmadik Összmagyar Középiskolás Táborba 42 Kárpát-medencei középiskolából és Argentína, 
Kanada, Csehország, Spanyolország és Peru magyar közösségeiből érkeztek fiatalok. 

ÖSSZMAGYAR KÖZÉPISKOLÁS TÁBOROK

2023. június 25-30.

2023.	július	30	-	augusztus	4.

2023.	augusztus	20-25.
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„Ez a harmadik táborunk, de ugyanazzal a lendülettel jöttünk, mint az elsőbe és nagyon vártuk 
most is.”

„Bámulatos ez a hely, milyen energiákat lehet itt kapni.”

„Itthon érzem magam, visszatértem haza.”

„Azt is mondhatnám, hogy az ég kék, a fű zöld, a nyár itt Sátoraljaújhelyen mindig Rákóczi Szö-
vetség táborral kezdődik.” (Fülöp Attila, a Belügyminisztérium államtitkára)

„Nagyon jónak tartom azt a tematikát, azt a programot, amit meghallgatnak ezek a fiatalok, biz-
tos vagyok benne, hogy segíti azt, hogy ha ők hazamennek jó szervezeti munkát tudjanak végez-
ni a magyarságuk megmaradásáért és megerősítéséért.” (Nyitrai Zsolt, miniszterelnöki biztos)

BAJAI ANYANYELVI TÁBOR

2023. július 1-5.

A több mint két évtizedes múltra visszatekintő Bajai 
Anyanyelvi Táborba a bácskai szórványból érkeztek alsó 
tagozatos kisiskolás gyermekek, július 1. és 5. között. A 
tábor legfőbb célja, hogy a gyermekek anyanyelv és ma-
gyarság ismeretét erősítse kiváló programok keretében.

„Idén 22. alkalommal szerveztük meg a Rákóczi Szö-
vetség bajai anyanyelvi táborát, Nyugat-bácskából 
érkeztek hozzánk diákok, akik valamennyien magyar 
anyanyelvű iskolába járnak Vajdaságban. Azok az él-
mények, kapcsolatok, amik itt a táborban szövődnek, 
a későbbi életükben is meghatározóak lehetnek.”  
(Maruzsa Zoltán, a Belügyminisztérium államtitkára,  
a tábor főszervezője)
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A Waclaw Felczak Alapítvány szervezésében 150 lengyelországi és magyarországi középiskolás tábo-
rozott a Rákóczi Szövetség együttműködésével a sátoraljaújhelyi Rákóczi Táborban.  A tábor július 
1. és 6. között zajlott, amelynek célja, hogy a lengyel és magyar diákok között minél több kapcsolat 
alakuljon közös élményeik során. A programban a kulturális és szórakoztató elemek mellett fontos 
hangsúlyt kapott a lengyel-magyar történelem és a két nép közti kapcsolatok bemutatása.

„Nagyon jól érzem magam, sok jó embert ismertem meg eddig, lengyelek és magyarokat is egy-
aránt.” 
 
„Szuperül érzem magam, nagyon tetszett a mai sárkányhajózás.”

„Azt gondolom, hogy nagyon jó emlékeket fogok magammal vinni és biztos, hogy vissza szeret-
nék jönni jövőre is, mert nagyon jól érzem magam.”

„Maga a tény hogy más második alkalommal vagyunk itt, ez azt jelenti hogy kiváló az együttmű-
ködés, egymásra találtunk. Hadd találjanak egymásra a lengyel és magyar fiatalok is.” (Biernacki 
Karol, a Waclaw Felczak Alapítvány elnöke)

FELCZAK LENGYEL-MAGYAR DIÁKTÁBOR

2023. július 1-6.

12



RÁKÓCZI SZABADEGYETEM –  
SZABADSÁG, KÖZÖSSÉG, CSELEKVÉS

2023. július 6-9.

A Rákóczi Szövetség a magyar fiatalok egyik meghatározó találkozási helyén, a szabadságharcos 
kurucok földjén, Sátoraljaújhely fölött, a Várhegy nyergében, a Rákóczi Hotel, Tábor és Rendezvény-
központban második alkalommal szervezte meg közéleti táborát Rákóczi Szabadegyetem - Szabad-
ság, Közösség, Cselekvés címmel. 

A rendezvény fővédnöke Gulyás Gergely, Miniszterelnökséget vezető miniszter volt.
A rendezvény támogatója a Miniszterelnökség és a MOL Nyrt.

„Ez a legnagyszerűbb hely arra, hogy sportrendezvények találkozások fontos beszélgetések köz-
életi viták legyenek. Az idei év is jó alkalom erre és minden körülmény adott most is, hogy min-
denki jól szórakozzon és tartalmas szórakozásban legyen része.” (Gulyás Gergely, miniszterel-
nökséget vezető miniszter)

„Az a fiatalság, aki itt összejött, ők fogják a jövőt játszani és itt Közép-Európában nekünk az ösz-
szefogás az egyetlen erőnk.” (Hernádi Zsolt, a MOL Nyrt. elnök-vezérigazgatója)   

13
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Az 500 fős anyanyelvi táborok legfőbb célja, hogy a szórványból és a diaszpórából érkező általános 
iskolás korú gyermekek magyar környezetben minél több élményt, barátságot és emléket szerezze-
nek, illetve erősödjön a magyar nyelv és kultúra ismeretük és szeretetük.

ÖSSZMAGYAR ANYANYELVI TÁBOROK

2023. július 9-14.

2023. július 23-28.

2023.	augusztus	6-11.

„Az emberek közösségekbe szerveződnek és közösségeken keresztül képesek gondolkodni, al-
kotni és nagy dolgokat végrehajtani. Egy ilyen tábor alkalmas arra, hogy dolgainkat, ügyeinket a 
fontos kérdéseket körbejárjuk.” (Panyi Miklós, a miniszterelnökség miniszterhelyettese)

„Nagyrészről a szakmai fejlődés és a közösségi programok megélése volt a cél, hogy minél több 
emberrel megismerkedjek és így fejlődjek.”

14
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Az első táborba július 9-14. között a felvidéki Csallóközből, Zselízről, Szepsiből és az Ung-vidékről, 
Kárpátaljáról a munkácsi és ungvári járásból, Erdélyből Arad, Temes, Maros, Beszterce-Naszód me-
gyékből, Dés környékéről, valamint a Csángóföldről érkeztek a résztvevők, mellettük az Amerikai 
Egyesült Államok, Ausztrália, Kanada, Csehország, Finnország, Ausztria, Észak-Macedónia, Németor-
szág, Hollandia és Spanyolország diaszpóra közösségei képviseltették magukat. 
A táborozókat meglátogatta Nagy János, miniszterelnöki irodát vezető államtitkár.

A Rákóczi Szövetség idei második anyanyelvi tábora július 23-28. között zajlik, ahová a felvidéki Má-
tyusföldről és Zoboraljáról, a kárpátaljai Felső-Tisza-vidékről, nyolc erdélyi megye szórványvidékéről 
és a vajdasági Bánátból érkeznek közel 400-an. Mellettük mintegy 100-an érkeznek Brazília, Cseh-
ország, Egyesült Államok, Írország, Izrael, Kanada, Svédország és Törökország magyar diaszpóra 
közösségeiből.
A Rákóczi Szövetség idei harmadik anyanyelvi tábora augusztus 6-11. között zajlott, ahová ezúttal 
is a Kárpát-medencei szórvány és a nagyvilág magyar diaszpóra közösségeinek általános iskolásai 
kaptak meghívást. Mintegy 450 diák érkezett a felvidéki Középső-Ipoly-mentéről, Losonc vidékéről, 
és Gömörből, a vajdasági Bácskából, Kárpátaljáról a Beregszászi járásból, az erdélyi Hunyad, Bihar, 
Kolozs és Maros megyei szórványból. Mellettük 70-en érkeztek Kanada, Ausztrália, Mexikó, Egyip-
tom, Ausztria, Németország, Spanyolország, Írország és az Egyesült Királyság magyar diaszpóra kö-
zösségeiből. 
A táborozókat felkereste Rétvári Bence, a Belügyminisztérium parlamenti államtitkára és Nacsa 
Lőrinc országgyűlési képviselő.

„Ez egy fantasztikus komplexum, amit ámulattal nézek és nagyon jó érzés azt tudni, hogy a kor-
mányrendeletek, kormányhatározatok, amik születtek, ezeknek leér a lába a földig. Látja az em-
ber ezt az 500 fiatalt, akik imádnak itt lenni és közösséget építenek a szó legszorosabb értelmé-
ben.” (Nagy János, miniszterelnöki irodát vezető államtitkár)
„Nagyon tetszenek a szobák is, a táj is, hogy van medence is. Minden program érdekes, máshol 
ilyen programok nem voltak, ez különleges.”
„Tele volt kalanddal, szórakozással és sok új baráttal, örülök, hogy itt lehettem!”

15
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Ipolybalogi, ipolynyéki, losonci, füleki és rimaszombati felsőtagozatos diákok részvételével túrake-
rékpáros tábor zajlott a Rákóczi Szövetség és Mátra Biker Sport Club szervezésében a Mátrában. 
Köszönjük Dr. Záray László és a Mátra Biker Sport Club közreműködését.

„A tavalyi tapasztalatok arra sarkalltak bennünket, hogy ezt az idén is meg kell szerveznünk.” 
(Dr. Záray László, főszervező)

„Szeretek biciklizni és megismerni a természetet.”

„Nyáron nem sok táborba járok, de a biciklizést amúgy is szeretem és így a barátaimmal kicsit 
kikapcsolódhatunk.”

KERÉKPÁROS TÁBOR

2023. július 9-16.

16
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A világ magyarságot átölelő, rekord létszámú Összmagyar Tanártáborban július 15. és 19. között 
több száz Kárpát-medencei és diaszpórában élő tanár találkozott Sátoraljaújhelyen, a Rákóczi Szö-
vetség és a Kárpát-medencei Magyartanárok Kulturális Egyesülete közös szervezésében.

A Rákóczi Szövetség nagy hagyományú nyári tanártáborába második alkalommal kapcsolódtak be a 
diaszpóra közösségek hétvégi magyar iskoláinak oktatói is, Svédországtól Argentínáig.

ÖSSZMAGYAR TANÁRTÁBOR

2023. július 15-19.

A rendezvény a szakmai és kulturális programok mellett kiemelt figyelmet fordított az emberi és 
intézményi kapcsolatépítésre, pihentető feltöltődésre is.

A tanártábor résztvevőit július 17-én felkereste Németh Szilárd kormánybiztos, országgyűlési kép-
viselő.

„Egy tanártovábbképzésnek akkor van értelme, ha a szórakozás és pihenés mellett az embert 
elgondolkodásra és megállásra is készteti, amit hall.” (Takaró Mihály, a KMTKE elnöke)

„Fontos, hogy része legyünk az össznemzeti kultúrának, találkozunk olyan kollégákkal, akikkel 
amúgy nem találkoznánk.”

„Szakmailag nagyon sokat fejlődök és örülök, hogy itt lehetek.”

17
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50 magyar származású izraeli középiskolás érkezett a Rákóczi Szövetség nyári táborába. A diákok 
július 12. és 19. között budapesti és zempléni programokon vettek részt. 

Az izraeli diákokkal együtt a nyár folyamán 600 fiatal érkezik a Rákóczi Szövetség táboraiba a nagy-
világ magyar diaszpóra közösségeiből.

„Idén még több gyerekkel érkeztünk ide, mint tavaly, akik nagyon élvezik az ittlétüket.”

„Mi voltunk itt az előző évben is, nagyon szórakoztató volt és idén újból visszajöttünk, mert na-
gyon szeretjük a helyet, a kilátást, szeretjük a múzeumokat Budapesten és ez a hotel is nagyon 
szép.”

IZRAELI DIÁKOK MAGYARORSZÁGI LÁTOGATÁSA

2023. július 12-19.

DÉRYNÉ KULTCAMP SZÍNJÁTSZÓ TÁBOR

2023. július 20-23.

A Kárpát-medence legnagyobb színjátszó tábora zajlott július 20. és 23. között Sátoraljaújhelyen  
a Rákóczi Táborban, 400 középiskolás részvételével.

A Kárpát-medencei középiskolás Déryné Színjátszó Tábor a Rákóczi Szövetség és a Déryné Program 
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közös szervezésében első ízben valósult meg, melynek ünnepélyes megnyitóján július 20-án részt 
vett Latorcai Csaba, államtitkár, Halász János országgyűlési képviselő és Kis Domonkos Márk a Dé-
ryné Program igazgatója.

A Kárpát-medence számos iskoláját képviselő diákok szakami előadások és foglalkozások során be-
tekinthettek a színjátszás rejtelmeibe, a különböző művészeti ágakba és kipróbálhatták magukat a 
színpadon is. A színjátszó tábor programja szorosan kapcsolódott a sátoraljaújhelyi Déryné Feszti-
válhoz.

„Akkorát tomboltunk, igazi nyári fesztivál élmény volt.”

„Eddig a nyaram legjobb napjait töltöttem el itt.”

„Rengeteg új barátom lett, mintha egy másik dimenzióban lennék.”

„Rengeteg új kapcsolatom, rengeteg új élményem lett, azt hiszem szerelmes is lettem. Sőt,  
biztosan.”
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A Rákóczi Szövetség egyetemista tábora 1989 óta minden augusztus végén lehetőséget teremt arra, 
hogy a magyar fiatalok közéleti, tudományos és gazdasági előadások során együtt gondolkozzanak 
a magyarság és Közép-Európa helyzetéről és jövőjéről.

Az Összmagyar Egyetemista Tábor augusztus 13-17. között 18 országból több mint 300 magyar  
fiatal érkezett.

A táborba ellátogatott és előadást tartott Kövér László, az Országgyűlés elnöke, Kelemen Hunor, az 
RMDSZ elnöke, Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke, Fritsch László, az MVM CEE-
nergy Zrt. vezérigazgatója, Benedek Fülöp, az OTP Bank elnöki főtanácsadója, Kollár Lajos, a Profesz-
szorok Batthyány Körének elnöke és sokan mások.

A magyar politika célja és értelme, hogy a magyar nemzet fennmaradását és életminőségének javu-
lását biztosítsa - mondta az Országgyűlés elnöke a táborban tartott előadásában. 
Kövér László kifejtette: visszagondolva a magyar történelem több százéves hagyományaira, nem ne-
héz belátni, hogy a cél mindig ez volt. Szent István idejétől kezdve a török megszálláson át egészen 
napjainkig minden „jóravaló és jobb” politikai nemzedék célja a megmaradás volt - tette hozzá. Ilyen 
történelmi távlatban nincs kisebb és nem lehet nagyobb ambíciója egy nemzeti elkötelezettségű 
kormánynak Magyarországon, minthogy a nemzet fennmaradását biztosítsa. Különösen egy olyan, 
most kibontakozó világban, amelytől még a háborúk sem idegenek - hangsúlyozta a házelnök.

ÖSSZMAGYAR EGYETEMISTA TÁBOR

2023.	augusztus	13-17.
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A határon túlról és a világ minden tájáról 430 magyar gyereket látott vendégül az atlétikai világbaj-
nokság augusztus 20-i nemzeti ünnepünkön. A vb szervezői és a Rákóczi Szövetség közös program-
jának részeként 350 ukrán gyerek is ajándékba kapta a vb látogatást.

„Sok más élmény mellett a világ magyarságának hatalmas találkozója is a budapesti atlétikai
világbajnokság. Láss csodát, így szól a vb szlogenje és ez is az egyik csoda, hogy közösen élhet-
jük át Magyarország és az egész Kárpát-medence történetének legnagyobb sporteseményét” – 
mondta Németh Balázs, az atlétikai vb-t szervező Budapest 2023 Zrt. vezérigazgatója.

430 fiatal a külhoni területekről érkezett a vb-re, illetve a diaszpórából, azaz a világ minden tájáról
(Argentína, Peru, Kanada, Spanyolország, Csehország,) jöttek haza, hogy Magyarországon töltsék  
a nyár egy részét. Ugyancsak a Rákóczi Szövetség szervezésében, az ungvári főkonzulátus segítsé-
gével 350 olyan ukrán gyerek is érkezett az atlétikai világbajnokságra, akiknek a családját súlyosan 
érintette a háború és hazánkban tudnak egy időre eltávolodni a háború borzalmaitól.

„Rendkívül megtisztelő a Rákóczi Szövetség közösségének, hogy az atlétikai világbajnokság ré-
szévé válhat nyári programjainknak, ami életre szóló élménye lehet sok száz táborozó vendé-
günknek” – mondta Csáky Csongor, a Rákóczi Szövetség elnöke.

ATLÉTIKAI VILÁGBAJNOKSÁG 

2023.	augusztus	20.

2023.	augusztus	26.

21
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Kárpát-medencei színjátszó tábor zajlott 
Székesfehérváron, a Rákóczi Szövetség,  
a Vörösmarty színház és Székesfehévár 
önkormányzata közös szervezésében, im-
máron 6. alkalommal. A színjátszó táborba 
erdélyi diákok érkeztek olyan középiskolák-
ból, ahol a színjátszásnak nagy hagyomá-
nyai vannak.

KÁRPÁT-MEDENCEI SZÍNJÁTSZÓ TÁBOR

2023. augusztus 13-21.



23

Augusztus 26. és szeptember 1. között a Rákóczi Szövetség 350 háborúban érintett, ukrán család 
gyermekét fogadta együttműködésben Magyarország Ungvári Főkonzulátusával és a helyi katonai 
adminisztrációval.

A diákok a sátoraljaújhelyi Rákóczi Táborban tölthettek el egy jóhangulatú, felhőtlen hetet és au-
gusztus 26-án, szombaton részt vettek a budapesti atlétikai világbajnokság eseményein, illetve meg-
tekintették az Országházat is.

Augusztus 26-án az ukrán diákokat a kormány nevében Panyi Miklós, a Miniszterelnökség parla-
menti államtitkára és Pál Norbert, az orosz-ukrán háború elől Magyarországra menekülő személye-
kért felelős kormánybiztos köszöntötték Csáky Csongorral, a Rákóczi Szövetség elnökével.
Ugyanezen a napon az Országházban Grexa Liliána, ukrán nemzetiségi szószóló fogadta a diákokat.

UKRÁN DIÁKOK NYÁRI TÁBOROZÁSA 

2023.	augusztus	26	-	szeptember	1.
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Központi irodánk fiatal munkatársainak elkötelezettségére és lelkes munkájára rendkívül büsz-
kék vagyunk. Nagy örömünkre szolgált, hogy közülük idén négyen is házasságot kötöttek. 

Sok	boldogságot	kívánunk	nekik!	

„ A táborok jó hangulata és minősége annak a mintegy félszáz egyetemistának köszönhető, akik 
segítettek lebonyolítani és megszervezni a sokszínű és tartalmas programokat. Egyetemista 
szervezőgárdánkra rendkívül büszkék vagyunk, hiszen ők azok, akik nemrég még táborozóként 
voltak velünk, most pedig szervezőként visszaadnak mindabból, amit korábban ők kaptak. ”

„A Rákóczis fiatalokból verbuválódott informatikus csapatunknak köszönhető többek között a 
rakoczisztorik közösségi oldalunk is, amely június 4-én nyílt meg és azóta sokezer fiatal videójá-
val, fotójával és bejegyzésével gazdagodott. ”

24
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ÖSSZESEN: 45 275

IDŐPONT PROGRAM MEGNEVEZÉSE HELYSZÍN RÉSZTVEVŐK
SZÁMA             

1 2023. szeptember - decem-
ber Magyar iskolakezdők köszöntése Kárpát-medence 10 000

2 2023/2024-es tanév Felvidéki és erdélyi iskolabuszhálózat a szórvány szolgála-
tában Felvidék és Erdély 750

3 2023.szeptember-december Rákóczi Középiskolás LégyOtt Kárpát-medence 2 000

4 2023. szeptember Zöldülő Szülőföld fenntarthatósági verseny Sátoraljaújhely 100

5 2023. szeptember 22. Trianon Múzeum megnyitó Várpalota 300

6 2023. szeptember 22-24. Felvidéki Séta Felvidék 100

7 2023. szeptember 29 - 
október 1. Partiumi Kirándulás Partium 100

8 2023. szeptember, október, 
november Óvodapedagógusok és Tanítók Találkozói Sátoraljaújhely 600

9 2023. október 6-8. Egyházi Felekezetközi Középiskolás Sportbajnokság Sátoraljaújhely 500

10 2023. október 12-13. Szakmai konferencia a Professzorok Batthyány Körével Sátoraljaújhely 100

11 2023. október 21-23. Gloria Victis 1956-os Emlékünnepség, Ifjúsági Találkozó és 
Történelmi Vetélkedő Budapest 2 500

12 2023. október 21-23. Madách200 Kárpát-medencei Középiskolai Irodalmi Vetél-
kedő Budapest 250

13 2023. október 23. Diákutaztatási Program - Október 23. Kárpát-medence 5 000

14 2023. október 27-29. Magyar Iskolaválasztási Program - egyeztető fórum Sátoraljaújhely 100

15 2023. november 13. Halzl József Emlékkonferencia és Díjátadó Budapest 300

16 2023. november 17-19. Diaszpóra Felsőoktatási Ösztöndíjasok Találkozója Sátoraljaújhely 200

17 2023. december 1-3. Középiskolai Szervezetvezető Tanárok Találkozója Sátoraljaújhely 200

18 2023. december 11-20. Diaszpóra Program - Advent Budapest és Sáto-
raljaújhely 150

19 2023. december Gloria Victis és Cultura Nostra Jutalomút Külföld 25

20 2023. december Külhoni óvodások megajándékozása - magyar iskolaválasz-
tási kampány Kárpát-medence

21 2023. december Kárpát-medencei Óvodai Pályázat - közösségi események, 
magyar iskolaválasztási kampány Kárpát-medence

22.

A RÁKÓCZI SZÖVETSÉG ŐSZI PROGRAMJAI   
     

22 000
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3980 Sátoraljaújhely, V. István király útja 123.
sales@rakoczihotel.hu, www.rakoczihotel.hu

A Várhegy nyergében, csendes természeti környezetben elhelyezkedő, vadonatúj Rákóczi  
Hotel*** igényesen kialakított, lenyűgöző panorámájú, kényelmes szobái saját fürdőszobával, 
széffel, nagyképernyős okos TV-vel, szélessávú internet kapcsolattal (WiFi 2.4/5) rendelkeznek. 
A szálloda kiváló étteremmel, lélegzetelállító panoráma terasszal és egy 200 fős konferenciate-
remmel áll vendégei rendelkezésére. A 8 hektáros területen elhelyezkedő szállodához tartozik 
az ország legszebb elhelyezkedésű sportkomplexuma. A gondosan kialakított multifunkciós 
sportcsarnok 500 fős nézőteréről az Alföldre megnyíló panoráma is élvezhető. Mindez kiegészül 
egy wellness-szigettel, egy feszített víztükrű úszómedencével és napozóterasszal, továbbá egy 
külső rekortán és műfüves pályával, illetve egy röplabdapályával. Edzőtáborok, konferenciák, 
esküvők, céges és családi rendezvények, egyéni kirándulások kiváló helyszíne
a Zemplén szívében az év minden időszakában a Rákóczi Hotel

RÓLUNK:

KAPCSOLAT:
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ISKOLABUSZOK ÁTADÁSA  

2023.	augusztus	21.	

A Rákóczi Szövetség a Magyar Kormány támogatásának és bizalmának köszönhetően a tavaly Felvi-
déken sikeresen elindított és üzemeltetett iskolabusz hálózatát bővítheti. 
Ennek megfelelően idén szeptembertől együttműködésben az Iskola Alapítvánnyal 38 vadonatúj 
iskolabuszunk az erdélyi szórvány 34 magyar iskolájába 430 iskolakezdő és alsó tagozatos kisdiák 
iskolába járását segítheti.
Erdélyben iskolabuszaink Arad, Kisiratos, Kisjenő, Pécska, Zimándújfalu, Újszentes, Temesvár, Lu-
gos, Petrozsény, Déva, Medgyes, Torockó, Székelykocsárd, Magyarpéterfalva, Bethlenszentmiklós, 
Nagyenyed, Brassó, Kőhalom, Négyfalu, Szászrégen, Beszterce, Körösfő, Torda, Dés, Máramarosszi-
get, Nagybánya, Érmihályfalva, Nagyvárad, Köröstárkány, és Nagyszalonta magyar kisiskolásainak 
utazását segíthetik.

Nagy örömünkre szolgál, hogy szeptembertől további 4 busszal bővülhet a tavaly óta 16 járműből 
álló felvidéki iskolabusz hálózatunk is. Így Nagyszarva, Hetény, Léva, Ipolyvisk, Ipolyság, Ipolynyék, 
Ipolybalog, Ipolyvarbó, Losonc, Rozsnyó, Szepsi, Kassa, Bodrogszerdahely és Vaján magyar iskolái 
mellett idén szeptembertől iskolabuszhálózatunk kiterjedhet Szenc, Diószeg, Nagycétény, és Szá-
dudvarnok magyar iskoláira is.

Mindez azt jelenti, hogy 2023 szeptemberétől a Rákóczi Szövetség tulajdonában és üzemeltetésé-
ben álló 58 iskolabusz 48 településen 53 magyar iskola 780 kisdiákjának utazását segítheti az iskola 
és a lakóhely között.
A külhoni magyar iskolák léte a magyar közösség megmaradásának lehetősége. A magyar iskola 
választása a magyar jövő választását jelenti, hiszen minden egyes magyar kisdiák a magyar nyelv és 
a magyar kultúra őrzője. 
Az iskolabusz a szórványban is biztosítja a magyar iskolaválasztás lehetőségét, hiszen biztonságo-
san leküzdi a távolságot a lakóhely és a magyar iskola között. 
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Az iskolabuszok ünnepélyes átadására 2023. augusztus 21-én került sor Budapesten.
A határon túli magyarság megmaradásához döntő fontosságú az iskolahálózat fenntartása, a ma-
gyar nyelvű oktatás biztosítása, fejlesztése - mondta Semjén Zsolt. Elmondta: 1700 óvodában, 1243 
általános iskolában, 259 középiskolában és 20 felsőoktatási intézményben tanulhatnak magyar 
nyelven a gyerekek. 
A miniszterelnök-helyettes köszönetet mondott a Rákóczi Szövetségnek a program koordinálásáért, 
hozzátéve: bízik abban, hogy a felnövő gyerekek büszke magyarok lesznek, akik majd gyerekeiknek 
adják tovább a magyar kultúrát, a nyelvet, a magyar öntudatot, mert ez jelenti a nemzet megmara-
dását.
Az eseményen Gulyás Gergely, Miniszterelnökséget vezető miniszter is azt hangsúlyozta, hogy a ha-
táron túli magyarok önazonosságának, a közösségek és a kultúra megőrzésének legjobb eszköze az 
iskola. A miniszter kiemelte: a kormány az alaptörvényben rögzítettekhez híven felelősséget vállal a 
határon túl élő magyarok sorsáért, támogatja a magyar közösségeket.

Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke elmondta: a Rákóczi Szövetség iskolabuszprogramja ötszáz, szór-
ványban élő gyereknek adja meg a lehetőséget, hogy magyar iskolába járhasson Erdély 11 megyé-
jében. Csáky Csongor, a Rákóczi Szövetség elnöke arról beszélt, hogy a magyar iskola választása 
egyet jelent a magyar jövő választásával, és minden külhoni gyerek, aki magyar iskolába jár, őrzője a 
magyar nyelvnek és kultúrának. Kitért arra, hogy a Rákóczi Szövetség mindig is kereste és keresi azo-
kat a lehetőségeket, amelyekkel lassítani lehet az asszimilációt a külhoni területeken. Ennek egyik 
eszköze az iskolabusz-hálózat elindítása - mondta.
A Budapesten átadott járműveket Kozma Imre áldotta meg.
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INTERJÚ KELEMEN HUNORRAL, AZ RMDSZ ELNÖKÉVEL

Elnök úr, mit gondol, mivel lehet a magyar ifjúságot ma megszólítani, hogy a szülőföldjén akarjon 
maradni, hogy tenni akarjon ott magyarként?

Az elmúlt 30 esztendőben nemcsak, hogy egy új nemzedék nőtt fel, hanem tulajdonképpen a világ-
hoz való viszonya is megváltozott, ami érthető, hiszen ők nem hordják magukban a kommunizmus 
örökségét és másképpen néznek a jövőre. Ma már nem elég azt mondani nekik, hogy azért kell itt-
hon maradnod a szülőföldön, mert magyar vagy. Ma már biztosítani kell azokat a feltételeket, ame-
lyek hordozzák a jó élet, az életminőség javulásának perspektíváját és ez a közszolgáltatásokban, 
a biztonságban, a kiszámíthatóságban nyilvánul meg. Egy alkalommal, amikor megkérdeztük őket, 
hogy miért akarnának elmenni, akkor senki nem mondta, hogy veszélyben az identitása. Mégis fon-
tos az identitásra is helyezni a hangsúlyt, mert ma a 21. században sokan a nemzeti identitás gyö-
kereit próbálják elvágni. Mi magyar nyelven beszélünk, a magyar kultúra részesei vagyunk, magyar 
emberek vagyunk, ez összeköt bennünket bárhol is éljünk, de ugyanakkor a szülőföldön kell bizto-
sítani a jó életminőség feltételeit. Ez a politika dolga, hogy emelje a színvonalat, emelje a gazdaság 
teljesítőképességét, a jövedelmeket. Én azt szoktam mondani a fiataloknak, hogy menjetek, lássa-
tok világot, tanuljatok, tapasztaljatok, utána meg próbáljátok itthon jövőt teremteni magatoknak és  
a családotoknak.

A népszámlálási adatok sajnos népességfogyást mutatnak Erdélyben, a magyarok lakta romániai te-
rületeken is. Ez persze érinti a román lakosságot is. Vannak olyan kisiskolák is, amelyeket be kell zárni 
olyan területeken is, ahol érintett a magyar szórvány. Arra is tett utalást az előadásában, hogy a nem-
zetpolitikát nem lehet csak oktatáspolitikában, vagy identitáserősítő előadásokban megfogalmazni, 
de akkor mi a feladat? Illetve mi lehet egy olyan szervezetnek a feladata, mint a Rákóczi Szövetség?
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Az elmúlt évtizedekben, sokat fejlődtek a térségbeli országok, az életminőségben, a gazdaságban 
még nem érték utol a nyugati, észak-európai államokat, ezért a mobilitás megmaradt mindenhol a 
térségben, a volt kommunista blokkban és valószínű, hogy még egy bő évtizedre szükség lesz, hogy 
ezt stabilizálni lehessen, amennyiben nem történik valami váratlan és negatív dolog a mi életünk-
ben. Ennek ellenére éppen arra kell törekednünk, hogy ez a növekedés tartós legyen, és azt, aki 
elment, meg kell próbálni meggyőzni, hogy jöjjön haza. A Rákóczi Szövetségnek azok a programjai, 
amelyeket a különböző korosztályú fiataloknak szerveznek, éppen abban segítenek, hogy kapcso-
latokat építsenek ki egyetemisták, középiskolások, kisiskolások, megismerjék egymást, egymás éle-
tének problémáit és olyan barátságokat, szövetségeket kössenek, amelyek aztán kitartanak hosszú 
éveken keresztül. Ilyen értelemben már az egy nagy előrelépés, hogy a diaszpórát is sikerült ebbe 
bekapcsolni, hogy jönnek olyan diákok, akiknek magyar gyökerei vannak, kapcsolódnak a magyar 
kultúrához, a magyar nyelvhez és itt a Kárpát-medencében most a Rákóczi Szövetség szervezésében 
barátokat, kötődéseket, és újabb olyan lehetőségeket találnak, amelyek őket a magyar kultúrához 
kötik. Ez erősíti a Kárpát- medencei magyarságot és erősíti a magyar nemzetet. Ezek a fiatalok ké-
sőbb az életben bárhol is lesznek, mindig fognak tudni kapcsolatokat építeni, felújítani, úgy gondol-
kodni, mint egy magyar ember és a nemzeti identitást fontosnak fogják tartani.

Közeledünk a tanév kezdetéhez. A Rákóczi Szövetség hitvallása, hogy az anyanyelven való tanulás 
biztosítja a megmaradást. Hogyan tudjuk ezt az anyaország felől a leginkább segíteni a romániai 
magyarlakta régiókban?

A magyar nyelven való oktatás azért nagy kihívás folyamatosan a Kárpát-medencében Magyaror-
szág határain kívül, mert vannak azok a kis közösségek, ahol a demográfiai mutatók miatt a szü-
letésszám olyan kicsi, hogy egy-egy iskolát már nem lehet fenntartani, de akkor is kell biztosítani 
a családnak, a gyereknek azt a lehetőséget, hogy magyarul tanulhasson. Ehhez viszont infrastruk-
túrára van szükség, az infrastruktúra pedig azt is jelenti, hogy utaztatni kell a gyereket. Például az 
iskolabusz program, amelyet a Rákóczi Szövetség működtet, és amelynek most néhány nap múlva 
lesz egy újabb fejezete, átadnak, átadunk újabb autóbuszokat, erdélyi és felvidéki iskoláknak, azt se-
gíti, hogy a gyerekek biztonságos körülmények között eljuthatnak otthonról az iskolába. A szórvány 
kollégium rendszer, amelyet felépítettünk, pontosan azt biztosítja, hogy bejárható távolságon belül 
legyen magyar iskola, hiszen mit szeretne a szülő? Azt akarja, hogy a gyerek biztonságban legyen, jó 
pedagógus foglalkozzon vele, tanuljon, haladjon és ebben a munkában tud segíteni és segít is a Rá-
kóczi Szövetség. Az oktatási-nevelési támogatást is ma már 21. századi, hiszen tetszik, nem tetszik, 
digitalizálni kell, lehetővé kell tenni, hogy az a szülő, aki megpályázza ezt a támogatást, ne papíron 
töltse, hordozza, küldje, várja postafordultával a választ, hanem digitálisan megtehesse ezt és pilla-
natok alatt választ kapjon rá. Ebben is a Rákóczi Szövetség programja segít. 

Hankó Balázs felsőoktatásért felelős államtitkár fogalmazott úgy nem rég ezen a pódiumon, hogy a 
külhoni magyar fiataloknak a legjobbaknak kell lenniük, és beszélni kell az államnyelvet is. Osztja ezt 
a nézetet?
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A versenyben mindig a jobbak győznek, tehát jónak kell lenni, teljesíteni kell.  Mindenki sikerre törek-
szik, mindenki vágyik az elismerésre, és a versenyben többet, jobbat kell nyújtani. Ez nem azt jelenti, 
hogy a másik kevesebbet ér, mint te. Biztosan van, amiben jobb, de meg kell találni azt, amiben te jó 
vagy. Ebben a versenyben nőnek fel a mai nemzedékek, és erre a versenyre kell tudnia felkészíteni 
őket a társadalomnak, az iskolának, a családnak, a szülőknek. Én azt gondolom, hogy ma ez a legna-
gyobb kihívás, hisz olyan gyors a technikai civilizáció fejlődése, hogy talán az ember nincs felkészülve 
mentálisan arra, hogy ezt a sebességet föl tudja venni, de mégis lesznek olyanok, akik gyorsabbak 
lesznek a másiknál. A magyar embernek gyorsnak kell lennie, versenyképesnek kell lennie, tudásban 
és társadalmi közösség szervezésben is.

Azt gondoljuk, hogy az erdélyi magyarság számára is nagyon megnyugtató volt az – de tulajdonképpen 
az anyaországi számára is – hogy az RMDSZ ott volt a kormányban, tárcákat vitt, és effektíven tudta 
képviselni a magyar érdekeket. Most tavasszal elveszítették ezt a pozíciójukat, de nagyon nehéz év 
elébe néznek. Milyen reményekkel, tervekkel? 

A jövő év szuper választási év Romániában, az összes lehetséges választás 2024-ben lesz. Az európai 
parlamenti választásokkal kezdünk, és államelnöki választással fejezzük majd be az évet. Tulajdon-
képpen az összes létező hatalmi pozíció eldöntése a választókon múlik majd 2024-ben. Mi azt mond-
tuk mindig, és ez nem változott 33 év alatt, hogy ott kell lenni, ahol a döntések születnek, ott kell lenni 
az Európai Parlamentben, mert születnek döntések és vannak partnereink. Ha csalódtunk valamiben, 
az nem az uniót magát jelenti, hanem azoknak a politikusoknak a döntéseit, akik ideig-óráig egy pozí-
ciót betöltenek. A Minority Safepack kapcsán is ott voltak a partnereink, és nagy többséggel megsza-
vazták azt, hogy a bizottság kezdeményezze a törvényt. A bizottság ezt elutasította, de nekünk azon 
kell dolgozni, hogy ott legyünk az európai intézményekben és az önkormányzatokban is, hiszen ott 
dőlnek el a dolgok a mindennapi életünkkel kapcsolatban. A parlament, a törvényhozás a kormány-
zásnak az a színtere, ahol ott kell lenni. Ez a tét, és mindez mozgósítás kérdése, szervezés kérdése, és 
bizalom kérdése. Eddig a Romániai Magyar Demokrata Szövetségnek mindig sikerült megszereznie 
azt a támogatást a közösség részéről, amely szükséges volt ahhoz, hogy megőrizzük a képviseletet. 
Mi egy eszköz vagyunk, nem a cél. Ezt az eszközt nem szabad kiengedni a kezünkből. Az erdélyi ma-
gyarságnak az elmúlt két és fél év kormányzása azt bizonyította, hogy ha lehetőséget kapunk, akkor 
tudunk élni a lehetőséggel, tudjuk a közösséget szolgálni. Beruházásokat indítottunk, a helyi közös-
ségi szimbólumok elfogadása tekintetében előre léptünk és olyan perspektívákat nyitottunk meg, 
amelyek korábban nem léteztek. Én azt gondolom, hogy ezt ma az erdélyi magyar emberek jelentős 
része látja. Az, hogy most éppen kinyomtak bennünket a kormányból nem esett jól, de nem ezen 
múlik a mi jövőnk. Voltunk mi hosszú ideig ellenzékben. A kérdés az, hogy 2024 után meg tudjuk-e 
teremteni saját magunk számára azt a lehetőséget, meg tudjuk-e őrizni azt az eszközt, amivel a saját 
életünknek, a közösségünk életének a következő éveit irányítani, befolyásolni tudjuk. Én azt hiszem, 
hogy képesek leszünk erre. 
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93 Kárpát-medencei középiskola, mintegy 5000 diákja utazott a Nemzeti Összetartozás Napján leg-
alább egy határ átlépésével egy másik iskolához közösen emlékezni a Rákóczi Szövetség Diákutazta-
tási Programjával.

A program célja, hogy a Kárpát-medence országaiban élő magyar középiskolások együtt emlékezze-
nek meg a Nemzeti Összetartozás Napjáról, illetve ehhez kapcsolódóan minél több élmény, kapcso-
lat szövődjön a magyar diákok, tanárok és iskolák között.

A pályázat a hagyományoknak megfelelően lehetőséget teremtett bármely Kárpát-medencei közép-
iskolának arra, hogy az utazó iskolás csoport a Kárpát-medencében legalább egy határt átlépjen és 
egy másik iskolával közös programot szervezzen a nemzeti ünnephez kapcsolódóan.
Az pályázaton 300 ezer forint értékű utazási kerettámogatást nyerhettek el az iskolák, az utazók szá-
mától és a megtett távolságtól függően.

A pályázat értelmében az utazásokat 2023. május 29. és június 9. között kellett megvalósítani.

NEMZETI ÖSSZETARTOZÁS NAPI DIÁKUTAZTATÁSI PROGRAM – 

93 KÁRPÁT-MEDENCEI KÖZÉPISKOLA, 5000 UTAZÓ DIÁK 

2023. május 29 – 2023. június 9.

SRSZ. UTAZÓ ISKOLA FOGADÓ ISKOLA

1 SK, Dunaszerdahely - Dunaszerdahelyi Magyar 
Tannyelvű Magán Szakközépiskola

HU, Veszprém - Veszprémi SZC „SÉF” Vendéglátóipari 
és Turisztikai Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája

2 SK, Dunaszerdahely - Dunaszerdahelyi Magyar 
Tanitási Nyelvű Egyesített Szakközépiskola HU, Pápa - Pápai SZC Acsády Ignác Szakképző Iskolája

3
HU, Budapest - Boldog Adolf Kolping Katolikus Óvo-
da, Általános Iskola, Gimnázium, Sportgimnázium 

és Alapfokú Művészeti Iskola

SK, Szepsi - Szepsi Boldog Salkaházi Sára Magyar  
Tannyelvű Egyházi Iskolaközpont

4 HU, Szarvas - Vajda Péter Evangélikus Gimnázium RO, Déva - Dévai Téglás Gábor Elméleti Líceum

5 RO, Székelyudvarhely - Székelyudvarhelyi Baczka-
madarasi Kis Gergely Református Kollégium HU Lenkey János Általános Iskola

6 HU, Eger - Neumann János Gimnázium, Szakgim-
názium és Kollégium SK, Kassa - Szakkay József Szakközépiskola

7 RO, Szatmárnémeti - Szatmárnémeti Hám János 
Római Katolikus Iskolaközpont

HU, Hegyeshalom - Lőrincze Lajos Általános Iskola 
Hegyeshalom

8 RO, Nagyszalonta - Nagyszalontai Arany János 
Elméleti Líceum

HU, Eger - Gimnázium, Informatikai, Közgazdasági, 
Nyomdaipari Szakgimnázium és Szakközépiskola
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SRSZ. UTAZÓ ISKOLA FOGADÓ ISKOLA

9
HU, Kiskunfélegyháza - Szent Benedek Általános 
Iskola, Középiskola, Alapfokú Művészeti Iskola és 
Kollégium Kiskunfélegyházi PG Tagintézménye

RO, Segesvár - MIRCEA ELIADE FŐGIMNÁZIUM - SE-
GESVÁR

10
HU, Székesfehérvár - Székesfehérvári Kodály 

Zoltán Általános Iskola, Gimnázium és Alapfokú 
Művészeti Iskola

SK, Komárom (Komárno) - Komáromi Marianum Ma-
gyar Tannyelvű Egyházi Iskolaközpont

11 RO, Szamosújvár - Szamosújvári Kemény Zsigmond 
Elmémeti Líceum

HU, Aba - Atilla Király Gimnázium, Általános Iskola és 
Alapfokú Művészeti Iskola

12 RO, Székelyudvarhely - Bányai János Műszaki 
Szakközépiskola - Székelyudvarhely

HU, Miskolc - Miskolci SZC Kós Károly Építőipari, Krea-
tív Technikum és Szakképző Iskola

13 HU, Pécs -Ciszterci Rend Nagy Lajos Gimnáziuma 
és Kollégiuma

SK, Kassa - Kassai Márai Sándor Magyar Tanítási Nyel-
vű Gimnázium és Alapiskola

14 RO, Székelyudvarhely - Székelyudvarhelyi Tamási 
Áron Gimnázium

SK, Révkomárom - Selye János Gimnázium, Révkomá-
rom

15
HU, Balatonfüred - Szent Benedek Általános 

Iskola, Középiskola, Alapfokú Művészeti Iskola és 
Kollégium Balatonfüredi Tagintézménye

SK, Érsekújvár - Érsekújvári Pázmány Péter Gimnázium

16 RO, Margitta - Margittai Horváth János Elméleti 
Líceum

HU, Gyula - Göndöcs Benedek Középiskola és Kollégi-
umai

17
HU, Gyöngyös - Vak Bottyán János Katolikus Mű-
szaki és Közgazdasági Szakgimnázium, Gimnázi-

um és Kollégium
RO, Nagyvárad - Mihai Eminescu Főgimnázium

18 HU, Debrecen - Debreceni SZC Vegyipari Szakgim-
náziuma RO, Temesvár - Temesvári Bartók Béla Elméleti Líceum

19 HU, Miskolc - Miskolci SZC Kós Károly Építőipari, 
Kreatív Technikum és Szakképző Iskola

RO, Székelyudvarhely - Bányai János Műszaki Szakkö-
zépiskola - Székelyudvarhely

20 HU, Budapest - Budapesti Egyetemi Katolikus 
Gimnázium és Kollégium RO, Kalotaszentkirály - Ady Endre Szakiskola

21 HU, Budapest - Budapesti Egyetemi Katolikus 
Gimnázium és Kollégium RO, Kalotaszentkirály - Ady Endre Szakiskola

22 HU, Debrecen - DSZC Építéstechnológiai és Mű-
szaki Szakképző Iskola

RO, Nagyvárad - Nagyváradi Szent László Római Katoli-
kus Líceum

23 HU, Debrecen - Debreceni SZC Irinyi János 
Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája

SK, Tornalja - Kazinczy Ferenc Magyar Tanítási Nyelvű 
Alapiskola Tornalja

24 HU, Encs - Encsi Váci Mihály Gimnázium, Szakgim-
názium és Kollégium SK, Királyhelmec - Királyhelmeci Gimnázium

25 HU, Tatabánya - Bárdos László Gimnázium SK, Hidaskürt - Hidaskürti Középfokú Magán  
Szaktanintézet és Magán Kereskedelmi Akadémia

26 HU, Hatvan - Hatvani Bajza József Gimnázium és 
Szakgimnázium SK, Rozsnyó - Rozsnyói Safarik Pál József Gimnázium

27 HU, Nagykanizsa - Nagykanizsai SZ.C. Cserháti 
Sándor Technikum

SK, Dunaszerdahely - Közös Igazgatású Szakközépis-
kola

28
HU, Eger - Gimnázium, Informatikai, Közgazdasá-
gi, Nyomdaipari Szakgimnázium és Szakközépis-

kola
SK, Borsi - Kastély

29 HU, Eger - Egri SZC Bornemissza Gergely Szak-
gimnáziuma, Szakközépiskolája és Kollégiuma

SK, Rimaszombat - Rimaszonbati Magán Szakközépis-
kola

30 HU, Debrecen - Debreceni Református Kollégium 
Gimnáziuma és Diákotthona RO, Kolozsvári Református Kollégium
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31 HU, Eger - Egri SZC Szent Lőrinc Vendéglátó és Idegenfor-
galmi Szakgimnáziuma, Szakközépiskolája és Kollégiuma SK, Ipolyság - Szondy György Gimnázium

32 HU, Szombathely - Szombathelyi ELTE Bolyai János Gya-
korló Általános Iskola és Gimnázium

SK, Alsóbodok - Alsóbodoki Magyar Tannyelvű Magán Szakkö-
zépiskola

33 HU, Pannonhalma - Pannonhalmi Bencés Gimnázium, 
Egyházzenei Szakközépiskola és Kollégium SK, Nagymagyar - Nagymagyari Magán Szakközépiskola

34 RS, Szabadka - Svetozar Marković Gimnázium HU, Szeged - Szegedi Deák Ferenc Gimnázium

35 HU, Nyíregyháza - Szent Miklós Görögkatolikus Gimnázi-
um és Kollégium

SK, Bodrogszerdahely - Bodrogszerdahelyi Magyar Tanítási 
nyelvű Alapiskola

36
HU, Balassagyarmat - Salgótarjáni SZC Mikszáth Kálmán 

Gimnáziuma, Szakgimnáziuma, Szakközépiskolája és 
Szakiskolája

SK, Fülek - Füleki Gimnázium

37 HU, Debrecen - DSZC Brassai Sámuel Műszaki Techni-
kum

RO, Székelykeresztúr - Székelykeresztúri Zeyk Domokos Tech-
nológiai Líceum

38 RS, Szabadka - Svetozar Marković Gimnázium Szabadka HU, Szeged - Karolina Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium, 
Alapfokú Művészeti Iskola és Kollégium

39 HU, Eger - Neumann János Gimnázium, Szakgimnázium 
és Kollégium SK, Fülek - Füleki Gimnázium

40 HU, Sárospatak - Sárospataki Árpád Vezér Gimnázium és 
Kollégium

SK, Kassa - Kassai Márai Sándor Magyar Tanítási Nyelvű 
Gimnázium és Alapiskola

41 SK, Érsekújvár - Érsekújvári Pázmány Péter Gimnázium HU, Budapest - Bornemisza Péter Gimnázium, Általános Isko-
la, Alapfokú Művészeti Iskola, Óvoda és Sportiskola

42
HU, Békéscsaba - Békéscsabai SZC Széchenyi István 

Két Tanítási Nyelvű Közgazdasági Szakgimnáziuma és 
Kollégiuma

RO, Nagyvárad - Nagyváradi Ady Endre Elméleti Líceum

43 HU, Nagykanizsa - Nagykanizsai SZ.C. Cserháti Sándor 
Technikum

HR, Eszék - Horvátországi Magyar Oktatási és Művelődési 
Központ

44 HU, Debrecen - Debreceni Református Kollégium Gimná-
ziuma és Diákotthona

 SK, Kassa - Szakkay József Műszaki és Közgzadasági Szakkö-
zépiskola

45 HU, Pannonhalma - Szent Benedek Általános Iskola, 
Középiskola, Alapfokú Művészeti Iskola és Kollégium SK, Nagymagyar - Nagymagyar Magyar tannyelvű Alapiskola

46 RO, Nagyvárad - Nagyváradi Művészeti Líceum HU, Szentendre - Ferences Gimnázium

47
HU, Pécs - Baptista Szeretetszolgálat EJSZ Széchenyi 

István Gimnáziuma, Szakgimnáziuma, Általános Iskolája 
és Sportiskolája

HR, Eszék - Eszéki Horvátországi Magyar Oktatási és Művelő-
dési Központ

48 RO, Kolozsvár - Kolozsvári Református Kollégium HU, Szeged - Karolina Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium, 
Alapfokú Művészeti Iskola és Kollégium

49 HU, Szolnok - Szolnoki SZC Jendrassik György Gépipari 
Technikum RO, Nagyszalonta - Nagyszalontai Arany János Elméleti Líceum

50 HU, Tatabánya - Tatabányai Árpád Gimnázium RO, Székelyhíd - Székelyhídi Petőfi Sándor Elméleti 
Líceum

51 RO, Nagyvárad - Nagyváradi Traian Vuia Műszaki 
Kollégium

HU, Békéscsaba - Békéscsabai SZC Trefort Ágoston 
Szakgimnáziuma, Szakközépiskolája és Kollégiuma

52 RO, Szatmárnémeti - Szatmárnémeti Hám János 
Római Katolikus Iskolaközpont

HU, Nyíregyháza - Szent Imre Katolikus Gimnázi-
um, Általános Iskola, Kollégium, Óvoda és Alapfokú 

Művészeti Iskola

53 HU, Eger - Eventus Üzleti, Művészeti Középiskola, 
Alapfokú Művészeti Iskola és Kollégium

SK, Kassa - Kassai Márai Sándor Magyar Tanítási 
Nyelvű Gimnázium és Alapiskola
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54 HU, Sátoraljaújhely - Szent István Katolikus Technikum és 
Gimnázium SK - Nagykaposi Gimnázium

55 HU, Balassagyarmat - Balassagyarmati Balassi Bálint 
Gimnázium RS, Zombor - Zombori Műszaki Szakközépiskola

56 RO, Szatmárnémeti - Szatmárnémeti Hám János Római 
Katolikus Iskolaközpont

HU, Hortobágy - Hortobágyi Petőfi Sándor Általános Iskola és 
Kollégium

57 RO, Nagyvárad - Nagyváradi Szent László Római Katoli-
kus Líceum

HU, Szeged - Karolina Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium, 
Alapfokú Művészeti Iskola és Kollégium

58
HU, Békéscsaba - Békéscsabai SZC Zwack József Kereske-
delmi és Vendéglátóipari Szakgimnáziuma és Szakközép-

iskolája
RO, Nagyvárad - Lorántffy Zsuzsanna Református Gimnázium

59
HU, Békéscsaba - Békéscsabai SZC Zwack József Kereske-
delmi és Vendéglátóipari Szakgimnáziuma és Szakközép-

iskolája
RO, Nagyvárad - Lorántffy Zsuzsanna Református Gimnázium

60 HU, Budapest - Budapest XVII. Kerületi Balassi Bálint 
Nyolcévfolyamos Gimnázium SK, Ipolyság - Szondy György Gimnázium

61 HU, Putnok - SERÉNYI BÉLA MEZŐGAZDASÁGI SZAKKÉP-
ZŐ ISKOLA SK, Murányalja

62 RS, Tóthfalu - Tóthfalusi Nyers István Akadémia S.E. HR, Eszék - Eszéki Horvátországi Magyar Oktatási és Művelő-
dési Központ

63 HU, Debrecen - Svetits Katolikus Óvoda, Általános Iskola, 
Gimnázium és Kollégium Kolozsvári Református Kollégium

64 HU, Szikszó - Szent Márton Katolikus Gimnázium és 
Általános Iskola

RO, Nagykároly - Nagykárolyi Kalazanczi Szent József Római 
Katolikus Líceum

65 HU, Szentes - Hódmezővásárhelyi SZC Boros Sámuel 
Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája RS, Zenta - Zentai Közgazdasági-Kereskedelmi Középiskola

66 HU, Budapest - Budapesti Gazdasági SZC Széchenyi 
István Kereskedelmi Szakgimnáziuma SK, Kassa - Szakkay József Szakközépiskola

67 HU, Győr - Révai Miklós Gimnázium és Kollégium SK, Dunaszerdahely - Vámbéry Ármin Gimnázium

68
HU, Kaposvár - Kaposvári SZC Széchenyi István Kereske-
delmi és Vendéglátóipari Szakgimnáziuma és Szakközép-

iskolája
HR, Lipik - Lipiki Magyarok Közössége

69 HU, Eger - Egri Pásztorvölgyi Általános Iskola és Gimná-
zium SK, Fülek - Füleki Gimnázium

70 HU, Hajdúböszörmény - Hajdúböszörményi Bocskai 
István Gimnázium RO, Nagyvárad - Ady Endre Elméleti Líceum - Nagyvárad

71 HU, Baja - Magyarországi Németek Általános Művelődési 
Központja

HR, Eszék - Eszéki Horvátországi Magyar Oktatási és Művelő-
dési Központ

72 RS, Szabadka - Szabadkai Politechnikai Iskola HU, Pécs - Pécsi SZC Pollack Mihály Szakgimnáziuma, Szakkö-
zépiskolája és Kollégiuma

73 HU, Salgótarján - Uzoni Péter Gimnázium és 
Általános Iskola

SK, Szenc - Közgazdasági és Pedagógiai Szakközépis-
kola

74
HU, Hódmezővásárhely - Hódmezővásárhelyi SzC 
Csongrádi Sághy Mihály Technikum, Szakképző 

Iskola és Kollégium

RO, Nagyszalonta - Nagyszalontai Arany János Elméleti 
Líceum

75 HU, Szentendre - Váci SZC Petzelt József Szak-
gimnáziuma és Szakközépiskolája

SK, Dunaszerdahely - Dunaszerdahelyi Magyar  
Tannyelvű Magán Szakközépiskola

76 SK, Losonc - Losonci Pedagógiai Szakközépiskola HU, Budapest - Budapest X. Kerületi Zrínyi Miklós 
Gimnázium
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77 HU, Edelény - Edelényi Nyitott Ajtó Baptista Oktatási 
Tagintézmény

SK, Kassa - Márai Sándor Magyar Tanítási Nyelvű Gimnázium 
és Alapiskola

78 HU, Budapest - Budapest X. Kerületi Zrínyi Miklós Gim-
názium SK, Losonc - Losonci Pedagógiai Szakközépiskola

79 HU, Miskolc - Miskolci SZC Baross Gábor Üzleti és Közleke-
dési Technikum SK, Királyhelmec - Királyhelmeci Szakmunkásképző Középiskola

80 HU, Szentes - Hódmezővásárhelyi SZC Boros Sámuel 
Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája RO, Nagyvárad - Lorántffy Zsuzsanna Református Gimnázium

81 RS, Szabadka - Szabadkai Bosa Milicevic Közgazdasági 
Középiskola

HU, Budapest - Budapesti Gazdasági SZC Varga István Keres-
kedelmi, Közgazdasági Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája

82 HU, Marcali - Marcali Berzsenyi Dániel Gimnázium SK, Pozsony - Pozsonyi Magyar Tannyelvű Alapiskola és 
Gimnázium

83 HU, Debrecen - Debreceni SZC Mechwart András Gépipa-
ri és Informatikai Technikum RO, Nagyvárad - Ady Endre Elméleti Líceum - Nagyvárad

84 HU, Hajdúböszörmény - Hajdúböszörményi Bocskai 
István Gimnázium SK, Rozsnyó - Rozsnyói Református Egyházközség Alapiskolája

85 HU, Eger - Egri Pásztorvölgyi Általános Iskola és Gimná-
zium SK, Füleki Szakközépiskola, Filakovo

86 HU, Debrecen - Napraforgó Waldorf Általános Iskola, 
Gimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola

RO, Szentábrahám - Szentábrahámi Benedek Elek Általános 
Iskola

87 RS, Zenta - Móra István Művelődési Egyesület Kevi HU, Kunszentmárton - Kunszentmártoni Általános Iskola és 
AlapfokúMűvészeti Iskola

88 HU, Tiszaföldvár - Hajnóczy József Gimnázium, Humán 
Szakgimnázium és Kollégium RO, Nagyszalonta - Nagyszalontai Arany János Elméleti Líceum

89 HU, Székesfehérvár - Székesfehérvári SzC Perczel Mór 
Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium SK, Ógyalla - Feszty Árpád Alapiskola és Óvoda

90 HU, Debrecen - Debreceni Csokonai Vitéz Mihály Gim-
názium SK, Kassa - Szakkay József Szakközépiskola

91 HU, Pécs - Pécsi SZC Zsolnay Vilmos Szakgimnáziuma és 
Szakközépiskolája RS, Tóthfalu - Tóthfalusi Nyers István Akadémia S.E.

92 HU, Budapest - Rózsakerti Demjén István Református 
Gimnázium

SK, Dunaszerdahely - Dunaszerdahelyi Magyar Tanitási Nyelvű 
Egyesített Szakközépiskola

93 SK, Ipolyság - Fegyverneki Ferenc Közös Igazgatású 
Katolikus Iskola

HU, Aszód - Aszódi Evangélikus Petőfi Gimnázium, Általános 
Iskola és Kollégium
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Iskolánk, a Debreceni SZC Brassai Sámuel Műszaki Technikum pályázatot nyújtott be a Rákóczi Szö-
vetség június 4-i Diákutaztatási Programjára, amelyet sikerrel el is nyertünk. Az utazás megvalósítá-
sára 2023. június 2-4. között került sor 18 tanuló és 2 kísérőtanár részvételével. 
Június 2-án reggel 7.00-kor indultunk el az iskola előtti parkolóból. Első utunk Kolozsvárra vezetett, 
de előtte még megálltunk az egykori Erdély történelmi határvonalán, a Királyhágón. Kolozsváron 
megtekintettük a város főbb nevezetességeit. Elsőként testvériskolánkhoz, a Brassai Sámuel Elméleti 
Líceumhoz mentünk el, majd Mátyás király, ill. Bocskai István szülőházát tekintettük meg. Ezután a 
ferences templomhoz, és a Karolina oszlophoz látogattunk, majd a szépen felújított Szent Mihály 
templomot csodáltuk meg. Utunkat a Bólyai szülőház felé vettük, ezt követően felfedeztük a kelet 
városfal maradványait és a Szabó-bástyát is. A Farkas utcában betértünk a református templomba, 
majd a Bólyai Egyetemre és végül a Házsongárdi temetőben megkoszorúztuk iskolánk névadójának, 
Brassai Sámuelnek a sírját. Időszűke miatt a programot annyiban változtattuk meg, hogy Segesvár-
ra, ill. a Fehéregyháza és Héjasfalva között található Petőfi emlékműhöz nem ezen a napon, hanem 
vasárnap látogattunk el. Székelykeresztúrra este 8 óra körül értünk, ahol finom vacsorával vártak 
minket. Szállásunk az iskola bentlakásos részlegében volt. 

Másnap kora reggel ébredtünk, majd reggeli után Székelyudvarhelyen keresztül a Madarasi Hargi-
tára mentünk fel, mert a székelyek „szent hegyén” emlékoszlopot szerettünk volna állítani. Az emlé-
koszlopra felírtuk iskolánk nevét és a felállítás dátumát, hátoldalára pedig a programban részt vevők 
neveit. Kirándulásunkat a Szökő vízesés fele folytattuk. Elhatározásunkat nem is bántuk meg, mert 
a vízeséshez viszonylag hamar odaértünk, a látvány pedig lenyűgöző volt. A Hargitán elköltött ebéd 
után visszautaztunk a szállásunkra.

Este a fiúk focizni kezdtek, és az egyiknek egy szerencsétlen esés miatt eltört a jobb keze, ezért az 
éjszaka egy részét a székelyudvarhelyi kórház sürgősségi osztályán töltöttük, ahonnan egy szép gip-
szelt kézzel távoztunk. Közben értesítés érkezett, hogy udvarhelyen medve kóborol, de mivel nem 
akartunk újabb gipszelést, gyorsan a szállásunkra indultunk. Harmadnap, a finom reggeli elköltése 
után elköszöntünk vendéglátóinktól, majd hazaindultunk. Először Fehéregyházán Petőfi emlékmű-
vét koszorúztuk meg, majd Segesvár óvárosát csodáltuk meg. Hazafelé megálltunk még Körösfőn és 
Sebesváron is. Sebesvárnál a szépen felújított várat jártuk körbe. Este 8 óra körül érkeztünk haza. 
Köszönjük a Rákóczi Szövetség támogatását, amely lehetővé tette a szép és tartalmas utazás meg-
valósítását.

DEBRECENI SZC BRASSAI SÁMUEL MŰSZAKI TECHNIKUM
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A Rákóczi Szövetség pályázatát Osztályfőnökünk teljes titokban adta be, ezt a kirándulást kaptuk 
gyereknapra. Nagyon örültünk, hiszen a Covid-időszakban nem volt lehetőségünk kirándulásra. A 
„túra” előtt történelemórán még alaposan átbeszéltük az adott korszakot, és utána olvastunk Fülek 
történetének, így nem teljesen felkészületlenül vágtunk neki az útnak.

 Mielőtt odaértünk Fülekre, szerintem egyikünk sem gondolta volna, hogy milyen szép helyen kötünk 
majd ki. A Fülei Szakközépiskolába kalandos út vezetett, mert a busszal beszorultunk egy szűk kis 
utcába, de a helyiek segítségével végül „kiszabadultunk” és sikeresen megérkeztünk. Az iskolában 
nagyon kedvesen fogadtak minket, több tanár járt már a mi városunkban, Egerben is, a kezdeti fé-
lénkségünk így hamar feloldódott, és kötetlen beszélgetés alakult ki diákok és pedagógusok között. 
Remek körbevezetést kaptunk az egyes szakok gyakorlati helyiségeiben, láttunk asztalos-, eszterga-, 
és autós műhelyt, sőt még arra is kaptunk lehetőséget, hogy kipróbálhassuk a különböző gépeket, 
beszélgethessünk az itt tanuló diákokkal. 

Az iskolai program után gyalogosan indultunk a várba, ahol tárlatvezetéssel repítettek vissza minket 
a múltba. Sok érdekességet megtudhattunk a Fülek név eredetétől kezdve a helyi legendákig. A ki-
állítótér egy magas toronyban volt, ahol szintenként nyerhettünk bepillantást az elmúlt évszázadok 
történelmi időszakaiba. Meglepetésként még egy időszaki kiállítást is megnézhettünk a Petőfi em-
lékévhez kapcsolódóan. Itt sok fotót készítettünk, „koccintottunk” Petőfivel, és mi is gazdagítottuk 
Petőfi Facebook-profilját. Ezután megnéztük a külső várrészt, a legbátrabbak még az erődítmény 
legmagasabb pontjára is felmerészkedtek, majd a pincébe is lementünk, ahol egy II. világháborús 
óvóhely rekonstrukcióját nézhettük meg. A múzeum után a várudvaron lévő hatalmas diófa árnyé-
kában ebédeltünk, majd Fülek városában is tettünk egy sétát. Megnéztük a barokk, katolikus templo-
mot, ami leginkább az egri Minorita templomra emlékeztetett bennünket. Végül az első világháborús 
emlékhelyet tekintettük meg, ahol koszorút helyeztünk el és mécsest gyújtottunk a hősi halottak 
emlékére. Kis szabadprogram és vásárlás után buszra szálltunk, és hazafelé indultunk, hiszen osz-
tályfőnökünk szigorúan számonkérte másnap Kosztolányi Dezső életművét az irodalom órán.

Az egész osztály jól érezte magát a kis városban és reméljük, hogy egyszer még visszatérhetünk, vagy 
akár egy másik történelmi emlékhelyet is megnézhetünk. A lehetőséget ezúton is köszönjük!

EGRI PÁSZTORVÖLGYI ÁLTALÁNOS ISKOLA ÉS GIMNÁZIUM
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2023. június 8-án reggel indultunk Nagyváradról a Kanonok-sor előtti parkolóból. Tanárok és diákok, 
összesen 50 személy, Szeged felé vettük az utunkat. A diákokkal előzőleg beszéltünk a történelmi 
eseményekről, a trianoni békediktátum következményeiről, évfordulójáról. Felkészítettük őket, hogy 
értsék, tudják ennek jelentőségét, azt, hogy miért koszorúzunk Szegeden, a Trianon emlékműnél. A 
magyarországi fogadóiskola a Karolina Óvoda Általános Iskola, Gimnázium, Alapfokú Művészeti Isko-
la és Kollégium volt. Nagyon szívélyesen fogadták kérésünket, melyben felvetettük a közös élmények 
lehetőségét.

Fél tízre érkeztünk meg Ópusztaszerre az Emlékpark elé. Az időjárás kedvező volt, bár az előrejelzés 
esővel fenyegetett. Első utunk a Rotundához vezetett. Rövid várakozás után megtekinthettük Feszty 
Árpád impozáns körképét, amely nagy hatást tett mindannyiunkra. A diákok két csoportra váltak 
szét: az egyik csoport az Árpád népe, elnevezésű múzeumpedagógiai foglalkozáson vett részt, a má-
sik pedig a Nemezelés nevű tevékenységen. 

Egy fotó erejéig még összeállt a csapat, az Árpád-emlékműnél, végig néztük a magyar történelem 
jeles személyeiről mintázott mellszobrokat, de a nomád parkba is érdeklődéssel sétáltunk át. 
Nagyon érdekes volt a bemutató a Tiszai gátőrházban, ahol megfigyelhettük a Tiszai Nagy árvíz sza-
kaszait majd felszálltunk a buszra és indultunk tovább Szegedre.

Csodálatos, napfényes időben, jó hangulatban utaztunk, és érkeztünk meg Szegedre, ahol már vár-
tak ránk a fogadóiskola küldöttei. Közösen indultunk el megkoszorúzni az emlékművet. Elhelyeztük 
az emlékezés koszorúit mindkét iskola részéről. Búcsút vettünk szívélyes vendéglátóinktól, meg-
beszélve, hogy minél hamarabb viszontlátjuk egymást, de ezúttal ők látogatnak el Nagyváradra. A 
városnézést sétahajókázás követte. Elhajóztunk egészen a Maros torkolatáig, majd visszatértünk a 
nagy szegedi árvizet megörökítő emlékműig. 

Az úton a diákok jó hangulatban osztották meg egymással élményeiket, mutogatták a készített fotó-
kat, sőt a fáradtsággal dacolva népdalokat és slágereket énekeltek. Ritkán adódik lehetőség rá, hogy 
a pedagógusok ilyen kötetlen formában együtt legyenek, beszélgessenek. A közösségépítés szem-
pontjából is eredményesnek bizonyult ez a tevékenység. 

NAGYVÁRADI SZENT LÁSZLÓ GIMNÁZIUM
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A Rákóczi Szövetség a Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából lehetővé tett anyagi támogatásá-
nak köszönve a szabadkai Bosa Milićević Közgazdasági Középiskola diákjai Budapestre látogattak. 
Magyarország fővárosában a Varga István Közgazdasági és Kereskedelmi Szakközépiskola tanulói-
val találkoztunk. A budapesti társiskola részéről 30 kilencedikes diák fogadott bennünket a Magyar 
Nemzeti Múzeum kertjében pontosan délben.

A szabadkai diákok és három kísérő tanár 2023. június 6-án, az 1920. június 4-én aláírt trianoni béke-
diktátum évfordulója utáni második napon autóbuszos kiránduláson utazott fel Budapestre. A pesti 
diákokkal és tanárnőjükkel együtt, közösen emlékeztünk meg nemzetünk szomorú évfordulóról. A 
diákok koszorúval és alkalmi műsorral készültek. A közös megemlékezést két vers tette ünnepélye-
sebbé, amit szabadkai tanulók mondtak el, míg a koszorút egy pesti és egy külhoni diák közösen 
helyezett az emléktábla alá. A szabadkai diákok programja budapesti belvárosi sétával folytatódott, 
ami a Váci utcában, illetve a Vörösmarty téren ért véget. Itt szabadidőt kaptak a fiatalok, amit saját 
érdeklődésük szerint használhattak fel. A meglehetősen rossz időjárási körülmények ellenére vidá-
man értek vissza a megbeszélt hajókirándulásra, ami során Dunáról szemlélhettük meg a magyar 
főváros látványosságait.

A mintegy negyven perces hajóút vége a Batthyány téren volt, ahonnan a Budai Várba mentünk fel. 
Itt lépcsős séta és ismerkedés a történelmi épületekkel követte egymást. Kis pihenőt tartottunk a 
Szent István lovasszobra és a Mátyás-templom előtti téren, majd a Hadtörténeti Múzeum alatti várfal 
mögött gyalogosan mentük le a parkolóba az autóbuszunkhoz.
19 órakor indultunk Szabadkára, minden zökkenőmentesen zajlott.

SZABADKAI BOSA MILIĆEVIĆ KÖZGAZDASÁGI KÖZÉPISKOLA
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A Székesfehérvári SzC Perczel Mór Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium 16 diákja látogatott el 
2023. június 2-án Ógyallára 2 kísérőtanárral a Rákóczi Szövetség június 4-i Diákutaztatási Program-
ján belül. 

Autóbusszal indultunk útnak reggel 7.30-kor, így a rövid távolságnak köszönhetően körülbelül 8. 30 
körül meg is érkeztünk a Feszty Árpád Alapiskola és Óvodába, ahonnan Deme László igazgató úrral 
és Feszty Árpád oldalági leszármazottjával, Feszty Bélával a temetőbe mentünk, ahol felkerestük a 
Feszty család kriptáját. 

A kúriától az iskolába mentünk, ahol Deme László igazgató úr mesélt a Feszty családról, a művészről, 
a körkép keletkezéséről, és megtekinthettük a Feszty termet a család relikviáival, reprodukciókkal és 
néhány eredeti Feszty képpel. 

Ezután Martos felé vettük az utunkat, ahol a Feszty Parkban Katona István, a park házigazdája foga-
dott minket. A park a Feszty család birtoka volt. Katona István megmutatta nekünk a turul formájú 
amfiteátrumot, az Árgyélus házat, mesélt Feszty Árpádról, a park múltjáról és jelenéről, neves vendé-
geiről. A diákok nagy érdeklődéssel hallgatták a hatalmas műveltségű világjáró izgalmas előadását. 
Utána visszatértünk az ógyallai iskolába, ahol megkoszorúztuk a Feszty domborművet, majd két he-
lyi diák prezentációját tekinthettük meg, az egyiket Feszty Árpádról, a másikat Konkoly Thege Miklós-
ról. Az ebéd és egy kis szabad program után a csillagdába vettük utunkat, ahol először egy kisfilmet 
néztünk meg az intézmény múltjáról és létrehozójáról, majd a planetáriumban láthattunk és hallhat-
tunk lenyűgöző előadást a csillagképekről és az univerzum kialakulásáról.
A napi program lezárásaként fagylaltozni mentünk, majd élményekkel feltöltődve indult haza vidám 
csapatunk. Köszönjük a lehetőséget a Rákóczi Szövetségnek.
Szalainé Terjéki Éva osztályfőnök

SZÉKESFEHÉRVÁRI SZC PERCZEL MÓR TECHNIKUM, 
SZAKKÉPZŐ ISKOLA ÉS KOLLÉGIUM 
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A Rákóczi Szövetség békéscsabai, hódmezővásárhelyi, szarvasi és szegedi középiskolai szervezetei-
nek diákjai az április 21-23. közötti hétvégét a Vajdaságban töltötték helyi diáktársaikkal, ahol együtt 
keresték fel a Délvidék magyar történelmi és kulturális kincseit – többek között Szabadkán, Topolyán 
és Karlócán. A diákok szállásáról és ellátásáról a vajdasági falusi turizmus gondoskodott.

A Rákóczi Szövetség középiskolai programjai között régi nagy hagyománya van a regionális kirán-
dulásoknak, amikor magyarországi diákok a határ másik oldalán élő társaikkal közösen keresik fel a 
külhoni területek magyar történelmi és kulturális vonatkozású helyszíneit. Ezek a kirándulások kiváló 
alkalmat teremtenek arra, hogy a határ két oldalán élő diákok és tanárok között minél szorosabb 
kapcsolatok alakuljanak és nagyban hozzájárul a helyi identitás erősítéséhez is. 

„Tanultunk már róla, de ott lenni, látni az teljesen más élmény. Nagyon jó érzés a határon túli 
testvéreinkkel találkozni és ha már a Rákóczi Szövetség szervezi, nem hagyhattam ki.” 

DÉLVIDÉKI KIRÁNDULÁS MAGYARORSZÁGI ÉS VAJDASÁGI 
KÖZÉPISKOLÁSOK RÉSZVÉTELÉVEL

2023. április 21-23.

A Rákóczi Szövetség 15 középiskolai szervezetének több mint 100 diákja kirándult a május 5-7. közti 
hétvégén a Partiumban. A diákok Debrecen, Hajdúdorog, Jászberény, Nyíregyháza, Fehérgyarmat, 
illetve Margitta, Nagyszalonta, Nagyvárad, Temesvár középiskoláiból érkeztek a Partiumi Kirándu-
lásra, amelynek programja érintette többek között Nagyszalonta, Nagyvárad, a Királyhágó, Zsibó, 
Szatmárnémeti, Nagykároly látnivalóit. 

PARTIUMI KIRÁNDULÁS

2023.	május	5-7.
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„Határon inneni és magyarországi diákok ismerik meg a mindennapjainkat, az életünket” (Ta-
kács Zoltán, idegenvezető)

„Nagyon lenyűgözött Arany szülőháza és valamiért nagyon közel éreztem magamhoz.”

„Ha újra szeretném látogatni a régi barátaimat és új barátságokat is szeretnék kötni, ez egy re-
mek lehetőség arra, hogy építsük a kapcsolatainkat a partiumi tagokkal és az anyaország tagja-
ival is.” 

„Azért jó nekünk ez a kirándulás, mert hogyha a gyerekeink szívében már van határ, akkor azt 
leépítjük.”

A Rákóczi Szövetség 16 középiskolai szervezetének több mint 100 diákja kirándult a május 19-21-
i hétvégén a felvidéki bányavárosokban. A diákok Aszód, Balassagyarmat, Eger, Gyöngyös, Győr, 
Hatvan, Ócsa, Szigetszentmiklós, Tatabánya, Ipolyság és Zselíz középiskoláiból érkeztek a Felvidéki 
Sétára. A kirándulás programja érintette többek között Körmöcbánya, Besztercebánya, Zólyom és 
Selmecbánya látnivalóit.

„Tettünk egy időutazást, ami nagy élmény volt számunkra. Rengeteg barátot és egy csomó új 
élményt szereztem.”

„Ez egy jó társaság. Azért vagyunk itt, hogy ismerkedjünk, barátkozzunk, élményeket szerezzünk 
és ezt mind együtt csináljuk.”

„Nagyon jó a csapat, sok élményt szereztünk, nagyon szeretek rákóczis rendezvényekre járni.”

2023. május 19-21.

FELVIDÉKI SÉTA
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SZERVEZETI ÉLET
Április 13.

A Bolyai iskolák találkozóján, Zentán járt a Rákóczis 
Légy-Ott.

Április 20.

Részt vettünk az Országházban megrendezett Duray 
Emlékkonferencián.

Április 21.

Békéscsabai szervezetünk a város központjában em-
léktáblát avatott névadónk tiszteletére. Városi és kö-
zépiskolai szervezeteink tagsága mellett megtisztelte 
az eseményt Herczeg Tamás országgyűlési képviselő 
és Szarvas Péter, a város polgármestere is. 
Gratulálunk helyi tagjainknak, köztük Kovács Nórá-
nak, helyi szervezetünk vezetőjének!

Április 22.

Nyíregyháza, Nagykálló, Miskolc és Hajdúböször-
mény középiskoláiba látogatott  a Rákóczis Légy-Ott.

Április 25.

Ülést tartott a Rákóczi Szövetség tanácsadó testüle-
te.

Május 4.

Délelőtt a Pécsi Tudományegyetem Diaszpóra 2023 
Határtalan közösségek című konferenciájába kap-
csolódtunk be. Délután a felvidéki Kőhídgyarmaton 
Nyitra megye alelnökével, Csenger Tiborral és a me-
gye keleti részének középiskolai vezetőivel egyeztet-
tünk, különös tekintettel nyári programjainkra.
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Május 5.

Zselízen és Párkányban találkoztunk gimnazista ba-
rátainkkal.

Május 11.

A felvidéki Komáromban 11 középiskola vezetőjével 
és Nyitra megye alelnökével, Csenger Tiborral talál-
koztunk. A jelenlévők Komárom, Gúta, Ógyalla és Ér-
sekújvár iskoláit képviselték, akikkel közös ügyeinket 
vitattuk meg, elsősorban diákjaik bekapcsolódását 
nyári táborainkba.

Május 13.

Nagyváradon egyetemi szervezetünk alakult Pásztón 
középiskolás „Légy-ott”-unk járt és megalakult a felvi-
déki Hanván helyi szervezetünk. Ugyanezen a napon 
a Szécsényben megnyíló Petőfi és Rákóczi kiállítás 
láncszem megnyitóján közreműködtünk.

Május 15.

A Gesztenyés kertben az Esterházy-szobornál emlé-
keztünk a mártírsorsú politikus 81 évvel ezelőtti tör-
ténelmi beszédére, és 80. születésnapja alkalmából 
köszöntöttük Martényi Árpád urat, az Esterházy Já-
nos Emlékbizottság elnökét.

Május	17.

Ipolyságon, Érsekújvárban, Ógyallán, Komáromban 
és Mezőtúron járt a Rákóczis Légy-Ott! programso-
rozat. 
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Május	27.	

Megvalósult a felvidéki Kun Ferencz Emléktúra.

Június 2.
 
A Gábor Dénes-díjátadón különdíjként három tehet-
séges diáknak nyári táborozási lehetőséget ajándé-
kozott a Rákóczi Szövetség.

Június 10. 

Az Esterházy János megemlékezésen Martényi Árpád 
és Somorjai-Dörflein Richárd képviselték a Rákóczi 
Szövetséget a csehországi Mírovban.

Június 12.

Újjáalakult bátaszéki szervezetünk. Munkájukhoz 
sok sikert kívánunk!

Június 13.

Elnökségünk ülést tartott, megvitatva a Rákóczi  
Szövetség aktuális ügyeit.

Június 15.

Ellátogattunk a gödöllői Premontrei Szent Norbert 
Gimnáziumba, illetve a győri Kazinczy Ferenc Gimná-
ziumba.
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Június 30.

A kassai ipari iskola tanévzáró ünnepségén a legjobb 
diákok idén is Rákóczi-díjban részesültek. 
Gratulálunk és nagyon köszönjük Matej Éva 15 éves 
iskola-és közösségépítő igazgatói munkáját, ami nyo-
mot hagyott.

Július 5.
 
A budai asztaltársaságtól Sátoraljaújhelyig, avagy a 
Rákóczi Szövetség útja 1989-től napjainkig címmel 
tartott előadást Csáky Csongor Balatongyörökön, a 
17. Nemzeti Héten.

Július 11-én Bihar-megyében tagságunk négy új szervezettel bővült. Köszöntjük a bihari,
paptamási, micskei és mezőtelegdi barátainkat!
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INTERJÚ PÁSZTOR ISTVÁNNAL, A VAJDASÁGI  
MAGYAR SZÖVETSÉG ELNÖKÉVEL

Elnök Úr az ötödik ciklusát kezdte meg nemrég. Szerencsére sokat változott a szerb-magyar viszony 
az elmúlt években, de mit gondol, hogy változott az üzenet, amit a fiatalok felé aktuálisan meg kell 
fogalmazni? 

Azt gondolom, hogy a körülmények változása, a viszonyrendszer változása magával kell, hogy vigye 
az üzenetek változását is. Mára a vajdasági magyarok közösségileg és egyénileg is megbecsült része 
a szerb társadalomnak. Nem úgy tekintenek ránk, mint biztonsági kockázatra. Befogadnak, elfogad-
nak bennünket a magunk különlegességével, és felnéznek ránk a szervezettség miatt, a felkészültsé-
günk miatt és ha ezt üzenetre akarom lefordítani, akkor mindenféleképpen azt jelenti, hogy a dolgok 
mostani állása szerint lehet úgy egy fiatalnak életet tervezni a saját szülőföldjén, hogy az emberhez 
méltó legyen.  

Sajnos a népszámlálási adatok nem ezt mutatják, de mi kell ahhoz, hogy ott maradjanak a fiatalok?

Meggyőződésem szerint két oka van a fogyásnak. Az elhalálozások száma sokkal nagyobb, mint a 
születések száma és több mint 10 éve a vajdasági magyaroknak – akik amúgy nem uniós állampolgá-
rok – lehetősége van arra, hogy a magyar állampolgárság megszerzésével uniós polgárokká váljanak 
és ezt a lehetőséget kihasználva, ezzel élve sokan döntöttek úgy, hogy Magyarországon, Ausztriában, 
Németországban, az Egyesült Királyságban vagy valahol máshol boldogulnak. Nekünk meggyőződé-
sem szerint az a feladatunk, hogy tegyünk azért, hogy az otthon választása, vagy az otthonmaradás 
választása egy versenyképes opció legyen. Végül is ez a közéletnek, a politikának a feladata, és ebben 
a tekintetben nem túl nagy a különbség a szerb és a magyar politika között, hiszen a szerbeknek 
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ugyanez a bajuk, mint a magyaroknak. Ezt az ügyet nem is lehet csak közösségi ügyként kezelni, 
hiszen ha az ország megtartó ereje, vonzereje, vagy az érvényesülési lehetőségek nem kielégítőek, 
akkor azt nem lehet úgy pótolni, hogy a magyar közösség teremt egy olyan világot, amelyik olyan 
mértékben elüt a szerbtől, hogy ott tudja tartani az embereket. Ez a két dolog összeér és a feladatok 
is egybeesnek. Nekünk, magyar politikával foglalkozóknak vagy azoknak, akik a magyar érdekérvé-
nyesítést, érdekképviseletet látják el, az a feladatunk, hogy otthoni, anyaországi és uniós forrásokra 
támaszkodva a mi közegünk jobb legyen, még vonzóbb legyen, mint a szerbiai közegek általában. Ez 
adja az értelmét és a mindennapi feladatát a politikának.

Szerbiában most adottak a lehetőségek, hogyha valaki anyanyelvén magyarul szeretne tanulni álta-
lános iskolában, középiskolában vagy akár egyetemen, akkor ezt megtehesse, de mennyire fontos az 
államnyelv, és mit gondol, hogy egy ilyen szervezet, mint a Rákóczi Szövetség hogyan tudja segíteni a 
diákokat? 

Fontosnak tartom, hogy a vajdasági magyarok megtanuljanak szerbül, vagy az erdélyi magyarok 
megtanuljanak románul. Ez a versenyképesség kérdése, az érvényesülés kérdése, de nagyon fontos, 
hogy az óvodát, az elemi iskolát, a középiskolát, anyanyelvi szinten tudjuk befejezni. Az egyetemi 
oktatás túlnyomó része már szerb nyelvű, szerb nyelven folyik, és mire az ember eljut az egyetemi 
oktatás szintjéig, abban a helyzetben kell legyen, hogy le tudja küzdeni a nyelvi akadályt. A saját 
példám tudom mondani, én magyarul fejeztem be régen az óvodát, az elemi iskolát, és a szabadkai 
gimnáziumban tanultam szerbül. Szerbül tudni és szerbül egyetemi tanulmányokat folytatni az két 
különböző dolog, viszont azzal, hogy az ember megtanult szerbül, képessé tette magát arra, hogy 
kis erőfeszítéssel 3-4 hónap alatt arra a szintre jusson, hogy el tudja végezni az egyetemet. Nekünk 
közösségileg is az az érdekünk, hogy orvosaink, mérnökeink, közgazdászaink, jogászaink legyenek, 
minden szakterületen jelen legyünk, mert csak így tudjuk elfoglalni azt a társadalmi pozíciót, amit 
nem vehet el tőlünk senki, és mi magunk sem adhatjuk föl. Ha nincsenek emberek, akik ezekbe a po-
zíciókba kerülnek, akik ezekért a pozíciókért küzdenek és ezt a küzdelmet sikerrel vívják meg, akkor 
ki fogunk sodródni a társadalomból. Ezért fontos, hogy elfogadtassuk a családokkal, a gyerekekkel, 
a szülőkkel, hogy amennyire fontos az, hogy a gyerek megtanuljon angolul, legalább annyira fontos, 
hogy tanuljon meg szerbül. 

Mit gondol, hogy milyen feladata lehet a Rákóczi Szövetségnek például az anyanyelvi oktatás segítésé-
ben a Vajdaságban?

Azt gondolom, hogy a Rákóczi Szövetség egy olyan mezőt tölt meg tartalommal, amelyik az anyanyel-
ven való oktatást a fókuszba emeli. Már önmagában az a tény, hogy ezen a mai rendezvényen, illetve 
a táborban, 18 országból vannak jelen egyetemisták, akik mind magyarok, bizonyítja, hogy mennyire 
fontos az a tevékenység, amit a Rákóczi Szövetség végez. Ami a Vajdaság területén működő magyar 
nyelvű oktatást illeti, ott ugyanazok az eszközök állnak rendelkezésre, illetve ugyanazokkal segíti 
elő a Rákóczi Szövetség ezt a folyamatot, mint mindenhol máshol, vagyis a Magyar Iskolaválasztási 
Programmal, a pedagógusokkal való foglalkozással, és a vajdasági gyerekeknek a Rákóczi Szövetség 
különböző táboraiban való megjelenésével. Szerintem ez nagyon fontos. 

Nagyon speciális a vajdasági magyarok helyzete, hogyha a kontinens történelmét, az aktuális poli-
tikai helyzetet nézzük. Egyrészt az unión kívül vannak, és úgy tűnik, mintha az idő előrehaladtával 
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egyre távolabb kerülne az uniós csatlakozás, ugyanakkor, ahogy Ön is említette, a kettős állampol-
gárságnak köszönhetően a magyarok sokan élvezhetik az előnyeit is annak, amit az uniós tagság 
jelent. De hogyan tudnak okosan politizálni ebben a helyzetben, amit most a háború is fémjelez  
a szomszédságunkban.  

Nagyon nehéz. Sok mindenben mást gondolunk, sok mindent másképp élünk meg, másképp rea-
gálunk, más a kulturális beágyazottságunk, a neveltetésünk, más a habitusunk, mint a szerbeknek, 
akikkel együtt is élünk, akikkel politikai partnerek vagyunk. Az együttműködés mindig nagyon nehéz. 
Együttműködni mindig nehezebb, mint konfrontálódni. Az együttműködéshez mindig nagyobb bá-
torság kell, mint a konfrontációhoz, mert a konfrontáció lezár egy folyamatot, és onnantól kezdve 
befagyasztja a problémát, ami a konfliktusnak a forrása, míg az együttműködés a feszültség feloldá-
sáról szól. Arról szól, hogy mi az a közös nevező, ami nekem még nem túl nagy engedmény, de más 
számára elfogadhatóvá teszi a megoldást. Ehhez nagy bátorság kell és azt kell, hogy mondjam, hogy 
az elmúlt több mint tíz évben mióta partnerei vagyunk a szerb haladó pártnak, mióta parlamenti 
többséget alkotó politikai erő vagyunk, azóta folyamatosan ezt gyakoroljuk. Folyamatosan ezekkel 
a dilemmákkal szembesülünk, hogy meddig szabad elmenni, hol van a határ, amin túl már nem 
szabad erőltetnünk, hogy mi bizonyos kérdésekben másképp gondolkodunk. Ez a bizalom kérdése. 
Ha sikerül elérni az emberi kapcsolatok szintjén, hogy olyan mértékben ismerjük meg egymást és fo-
gadjuk el egymást, hogy ennek a kimondása nem ellenséges gesztusként kerül megítélésre, hanem 
álláspontként, akkor azt gondolom, többé kevésbé nyert ügyünk van.

Néhány éve még nem reméltük, hogy ilyen jó lehet majd a szerb-magyar viszony. Nagyon sok fáj-
dalom, nagyon sok tüske és konfliktus feszítette ezt a kapcsolatot, mégis példamutató lehet talán a 
többi nemzet számára is, amit sikerült elérniük.

Ez valóban így van, és ha ez sikerült a magyaroknak és a szerbeknek, akkor a magyarokban és a 
szerbekben is megvan ez a készség. Ha másokkal ezt nem sikerül nekik megcsinálni, akkor az nem 
miattuk van, hanem valószínű a készség hiánya miatt a másik oldalon. Valóban nagyon fájdalmas 
volt a közös múlt. Utoljára ugyanazon az oldalon egy nagy történelmi konfliktusban a zentai csatá-
ban voltunk. Ez a 17. század vége. Azt követően mindig más-más oldalakon voltunk, és mindig véres 
összeütközések, nagy konfliktusok és nagy sérelmek voltak. Sikerült megállapodnunk abban, hogy a 
közös történelem megítélése szempontjából legitim álláspont mást gondolni, mint amit a másik gon-
dol, és ezt a gondolatot szabadon el lehet mondani. Szerintem ez egy borzalmasan nagy eredmény. 
Tiszteletben tartjuk a másiknak a véleményét és ez eredményezi azt például, hogy elmegyünk olyan 
rendezvényekre, amiket a többségi nemzet ünnepel, de számunkra olyan történelmi eseményt fém-
jeleznek, ami fájdalmas. Mi nem azért megyünk el, hogy ünnepeljünk, hanem azért megyünk el, hogy 
megtiszteljük őket, ugyanakkor elvárjuk, hogy ugyanezt viszonozzák az irányunkba. Szerintem ez az 
a nagyon vékony palló, amelyik az egész közép-európai térségben jellemző, ahol hasonló viszonyok 
vannak, vagy voltak, mint a magyarok és a szerbek között, de egy olyan palló, amin végig lehet menni 
és példamutató lehet a többi nemzet számára is.
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Igényelje a Gondosórát,
hogy biztonságban tudhassa

idősebb szeretteit a nap 24 órájában!

Magyarország Kormánya fontos feladatának tekinti, hogy gondoskodjon 
65 év feletti honfitársainkról. A Gondosóra egy korszerű, díjmentes jelzőeszköz, amely-
hez egy éjjel-nappal elérhető diszpécserszolgálat kapcsolódik, így az idősek szükség 

esetén egyetlen gombnyomással jelezni tudják, ha segítségre van szükségük.

www.gondosora.hu

Segítség egy gombnyomással!
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TÁMOGATÓINK
 

Támogatóink	bizalmát	köszönjük	és	kérjük!

Sok	100	települési	önkormányzat	és	jóérzésű	magánemberek


